

Solís clausura el I Consejo Económico Sindical de la Rioja

«Queremos que la Patria vaya a donde vosotros queráis; que vosotros, con este instrumento del Movimiento que es el Sindicato, supláis los antiguos partidos políticos», dijo el ministro secretario general en su discurso. Por la mañana, el señor Solís visitó varias localidades de la Rioja Baja, inauguró Bodegas Cooperativas y recibió populares manifestaciones de afecto.



El señor Solís, durante su discurso de clausura del Consejo Económico Sindical.



Arriba y abajo, aspectos del impresionante gentío que acudió a la inauguración de la Bodega Cooperativa de Arnedo y a escuchar al ministro secretario general del Movimiento.

La jornada de ayer, destacada con la presencia en Logroño del ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, ofreció dos características gloriosamente expresivas: de una parte, la vitalidad de la Organización Sindical riojana, y de la otra, la profunda y reflexiva adhesión de nuestros pueblos a la política de gobierno que el señor Solís representaba ante ellos.

Claramente, la celebración del I Consejo Económico Sindical de la Rioja y su solemne clausura, en un pronunciado clima de unidad y de trabajo, y la realidad de la efectividad de una organización y de una labor como las Bodegas Cooperativas ayer inauguradas oficialmente representan en forma inequívoca, constituyen el mejor exponente de una acción sindical llena de vida y ciertamente encauzada.

Como lo es también de identificación entrañable con cuanto representa e informa el Movimiento Nacional el espectáculo que ofrecieron los vecindarios en masa de los pueblos riojanos visitados ayer por el señor Solís al expresar ante él de un modo tan espontáneo, unánime y fervoroso, de un modo tan impresionante y conmovedor habríamos de decir sin exageración, la fe y la adhesión inquebrantable a unos principios y a quienes los proclaman y los sirven en los puestos de más alta responsabilidad.

No, rotundamente no, pudimos estimar como un simple cumplido protocolario la manifestación del ministro secretario general del Movimiento, al abandonar nuestra ciudad, de que se marchaba muy satisfecho de su visita a la Rioja, porque el señor Solís, durante su breve estancia en nuestra tierra, había podido ver vibrar, en expresiones que no dejan lugar a la duda, la fidelidad de un pueblo a unos ideales a los que supo servir con generosidad en ocasión heroica y que están por encima de preocupaciones y necesidades materiales, aunque también deban informar el esfuerzo para la satisfacción de éstos.

Esa es la valiosa lección que la jornada de ayer nos ofrece y que bien merece ser recogida en una continuada empresa de nobles azares de unidad y de quehacer fecundo.

Sigue la limpieza en el territorio español de Ifni

Heroico comportamiento de una sección de paracaidistas legionarios, a cuyo jefe, caído en combate, teniente Ortiz de Zárate, se le concede a título póstumo la Medalla Militar. Bárbaro ataque al faro Internacional de Cabo Bojado.

NOTA DEL MINISTERIO DEL

Interior. MADRID, 3.—En el día de ayer continuaron con gran éxito las acciones de nuestras tropas para limpiar de rebeldes el territorio español de Ifni, siendo alcanzados todos los objetivos propuestos. Se liberó el importante nudo de comunicaciones de T'Zelada de Sibula, tomando contacto con su guarnición, a la que se encontró con magnífico espíritu tras los brillantes combates que han mantenido durante los

pasados días. Esta zona ha sido totalmente limpia de rebeldes. Continúa apreciándose una disminución del espíritu combativo de las bandas rebeldes, a causa del duro quebranto a que se les viene sometiendo por nuestras tropas. En las anteriores acciones se les recogieron nueve muertos y se les hicieron varios prisioneros. Nuestras fuerzas no sufrieron bajas. Otra de nuestras columnas que operan en el territorio establecieron contacto con una

(Pasa a la última página)

Ayer, a las nueve de la mañana, el excelentísimo señor ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, acompañado del delegado nacional de Provincias, don Fernando Herrero Tejedor; excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Elorza Aristorena; jefe nacional de la Obra Sindical "Cooperación", don Francisco Jiménez Torres; jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, don Fernando Muñoz Grandes; ilustre señor presidente de la Diputación Provincial, don José Ramón Herrero Fontana; subjefe provincial del Movimiento, don Juan Antonio Martínez Bretón; delegado provincial de Sindicatos, don Javier Cerón, y otras autoridades y jerarquías provinciales, abandonó nuestra capital para visitar varias localidades de la Rioja Baja e inaugurar oficialmente algunas Bodegas Cooperativas en ellas establecidas.

EN ALDEANUEVA

En primer lugar, el señor Solís y las personalidades que le acompañaban se detuvieron en Aldeanueva de Ebro. Allí saludaron al ministro a su llegada el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Abilio del Campo, y el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica de la provincia, don Angel Martínez, que en los actos ayer celebrados representaba al excelentísimo señor ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas. El prelado y el ingeniero señor Martínez continuaron después en la comitiva oficial. También cumplieron al señor Solís el alcalde y autoridades locales, Junta de la Hermandad de Labradores y Ganaderos y otras representaciones. A la entrada del pueblo, cuyas casas aparecían engalanadas, se había levantado un arco de salutación. Allí se había concentrado la totalidad del vecindario, que aclamó con entusiasmo al ministro, al prelado y demás personalidades, mientras una banda de música interpretó el Himno Nacional.

Seguida de un imponente gentío, la comitiva oficial se dirigió seguidamente al templo parroquial, donde se cantó una Salve solemne ante la veneranda imagen de la Patrona de la localidad.

Después del acto religioso, autoridades y vecindario se trasladaron a la Bodega Cooperativa "San Isidro Labrador", a cuya bendición procedió el señor obispo. Tiene la bodega capacidad para 31.180 hectolitros y su construcción ha importado 7.650.000 Ptas. Acompañados de la Junta rectora de la Cooperativa, que tiene 533 socios, el ministro y demás personalidades visitaron detenidamente las instalaciones.

Tras conversar con las autoridades y jerarquías sindicales locales, el señor Solís prosiguió su viaje, siendo despedido con las mismas expresiones populares de adhesión y afecto.

EN AUTOL

Se detuvo después la comitiva oficial en Autol, que también aparecía profusamente engalanado y cuyo vecindario hizo igualmente objeto al ministro secretario general del Movimiento de clamorosas demostraciones de entusiasmo por su visita.

Ministro y acompañantes se dirigieron, una vez hechas las presentaciones de autoridades y representaciones locales, a la Bodega Cooperativa, que también fué bendecida por el prelado. La bodega, magnífica y especialmente adaptada para que puedan entrar en ella camiones hasta de veinte toneladas para cargar a pie de tino, tiene una capacidad de 28.000 hectolitros, y en su construcción e instalaciones se han invertido 8.500.000 pesetas. La Cooperativa tiene 528 socios.

Ante la muchedumbre estacionada ante la Bodega, cuyas

(Pasa a la tercera página)

Patrona de nuestra Artillería

Hoy se celebra la festividad de Santa Bárbara, Patrona excelsa de la Artillería española.

Logroño, cuya vida tiene entrañable relación con tan gloriosa Arma de nuestro Ejército, se une con íntima complacencia a la fiesta de los artilleros y tiene para ellos los mejores deseos en orden a su personal ventura y a sus patrióticos servicios.

El embajador de España en la O. N. U. fija la posición española sobre la cuestión argelina

«No se puede pedir simplemente a Francia se retire de un país donde realizó una función transformadora equivalente a la formación de un nuevo Estado»

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 3.—El delegado permanente de España en la ONU, don José Félix de Lequerica, ha pronunciado el siguiente discurso en la Comisión Política de la Asamblea General al tratarse de la cuestión argelina:

«Hace nueve meses nos separamos convencidos de haber votado una resolución que discretamente animaba a las dos partes, francesas y nacionalistas argelinas, a encontrar una solución de concordia. Lo habíamos hecho limitando —según unos— las facultades de las Naciones Unidas, a las que podría corresponder intervenir más directamente y precisamente en el problema argelino, y, según otros, y nuestra delegación se contaba y sigue contándose entre ellos, dentro del respeto estricto a las obligaciones impuestas por la Carta de no mezclarnos, de no intervenir, de no inmiscuirnos en los asuntos interiores de las naciones. Y, al mismo tiempo, confiados en esa otra esfera difusa si no de intervención, de vigilancia espiritual y de angustiada esperanza cuando un problema se hace intenso, a que no escapa ciertamente la constitución viva, quizás no la escrita, de las Naciones Unidas. Aquí lo expuso bien el ministro de Asuntos Exteriores de Colombia, Santa María, cuando intervino en el debate general. De que votemos la inclusión de un asunto en el orden del día no se deduce que confiamos en determinada solución, ni siquiera en solución ninguna, razón que el señor Santa María, pues puede escapar a la acción de las Naciones Unidas. Pedimos tan sólo escapar para la exposición de opiniones encontradas. Confiamos en que esta exterior exhibición puede pensar en la formación de conciencias suavizadoras de dificultades o de condiciones humanas, por lo menos, cuando determinadas materias se tratan.

Igual es nuestro criterio hoy. Nosotros seguimos pensando en cuanto al fondo como pensamos en este problema de Argelia una de las más complicadas, mixtas y difíciles cuestiones presentadas a examen, no ya de esta Asamblea, sino de la consideración general del mundo entero, apasionado forzosamente en un tan duro problema de violencia y sangre. No se puede pedir a un país como

Francia que se retire de una tierra ocupada, poblada por más de un millón de habitantes suyos establecidos allí, dirigida por ella durante mucho tiempo, en la cual se han instalado factorías, ampliado explotaciones agrícolas e inaugurado centros de enseñanzas para los indígenas, cuya riqueza estuvo a su alcance aumentar en proporciones enormes, sin más miramientos y consideraciones. No se puede pedirle que cuando llegue el momento, por factores humanos, de guerra o de paz, o de conciencia general, se retire simplemente del país donde realizó una función transformadora equivalente a la formación de un nuevo Estado.

Cuando la función ha sido puramente de explotación colonial o de civilizador protectorado, la operación en último término se reduce a poca cosa: descolgar unos retratos del jefe del Estado, despedir las fuerzas de ocupación gradualmente para mantener el orden al traspasar el Poder a los indígenas, dar estabilidad financiera e independencia a los negocios más o menos protegidos antes por la acción oficial, y establecer las mejoras o más cordiales relaciones con el nuevo pueblo libre, para mantener en beneficio de todos una mutua concordia y común explotación ilícita de lo que el país nuevo en sí tenía y la aportación que el colonizador ha creado. De ello

ha habido bien cercanos ejemplos para todos los pueblos: algunos altos funcionarios al irse a buscar climas suaves de retiro en sus respectivos países murmuraron de un Gobierno débil al cual atribuyeron la falta y la pérdida de situaciones estables que ellos licitamente juzgaban destinadas a perpetuarse; alguna protesta en los periódicos de oposición les acompañó. Y luego, poco más.

Pero Francia en Argelia representa, por su acción pasada, realidad bien distinta y de otro alcance. Hablamos de colonia; el término tiene ahora mala concepción y, sin embargo, la colonia romana fue un enorme progreso y casi en muy buena parte puede pensarse que al establecer formas de cultura y de vida pública, de vida local sobre todo, en varios de los más significados puntos de Europa y África, dió en gran parte nacimiento al mundo moderno en una de sus porciones más estimables. Niños de colonias romanas fuimos todos los países de la latinidad europea, empezando por Italia, buena parte de los germánicos y la Gran Bretaña. Nos hicieron pueblos, depositaron en nosotros la afición del derecho. Aquellas tropas no traían únicamente la fuerza; detrás de ellas, con el reparto mismo de las tierras y el surgir como esdecia de conjuntos pre-nacionales a los cuales tanto iba a de-

Pasa a la última página

CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO

Hoy cumple sesenta y cinco años nuestro Caudillo, y al señalar con el hito de este nuevo aniversario la andadura firme y gloriosa de servicio a España que constituye la vida entera de Franco, de los corazones de todos los buenos españoles se alzará, con la gratitud por la inmensa y trascendente tarea que hasta hoy realizó el Caudillo, la fervorosa invocación al Señor para que pueda continuar con igual decisión y clarividencia en el futuro.

Que Dios nos conserve a quien, de modo tan eminente, ha sabido rescatar, defender y valorizar a la Patria, reintegrándola a la ruta de los más gloriosos destinos.



De un momento a otro, Estados Unidos lanzarán un satélite de quince centímetros



WASHINGTON. — El doctor John P. Hagen, director civil del proyecto del satélite "Vanguard", de la Marina, presentando un modelo a escala reducida de dicho proyecto ante el Subcomité de prevención del Senado norteamericano.

(Foto Cifra).

CABO CANAVERAL (Florida, EE. UU.), 3.—Los técnicos de la Marina dan los últimos toques al cohete en que están depositadas las esperanzas de dar, como Rusia, el salto al espacio interplanetario.

Las últimas informaciones —todas ellas son oficiales— son que el proyectil dirigido «Vanguard» pudiera ser disparado en cualquier momento a partir de las cinco de la mañana, hora local (las once de España).

El fino cohete, de tres secciones, cuya longitud total pasa algo de

los 215 metros; tratará de colocar en órbita un diminuto satélite de 15 centímetros, pinguísimo en comparación con el «Sputnik II», pero que emitirá una señal de radio que permitirá, en caso de éxito, dar a conocer al mundo que los norteamericanos no se han quedado atrás de los soviéticos.

La prueba del «Vanguard» acaso sea precedida hoy por un lanzamiento menos espectacular, el de un «Sputnik», proyectil dirigido que recorrerá una gran distancia en la

atmósfera, a velocidad ligeramente inferior a la del sonido.

Con motivo del lanzamiento del «Vanguard» se halla reunida en este solitario lugar de Cabo Canaveral una muchedumbre de periodistas y observadores oficiales y extraoficiales, a los que —cosa tan sin precedentes como la gran cantidad de personas aquí reunidas— a las 20 horas españolas se ha convocado para una conferencia de Prensa por el director adjunto del proyecto, Paul Walsh. —(EE).

Hace 25 años

VENTANA A LA CALLE

La verdad es que este vivir atropellado y agobiante de ahora, siempre sin tiempo para hacer las cosas con reposo y mucho menos para descansar un ratillo como es debido, es capaz de sentir y quebrantar la salud de cualquiera, hasta del que más presume de fortachón y sanote.

El que actualmente no se halla en posesión de una jaqueca de las buenas, es que tiene los nervios hechos cisco, o se usufructúa unos insomnios de bigote, o algo así.

Y todos vamos por ahí, corriendo alacados de un sitio para otro, con los bolsillos atiborrados de tubitos de tabletas calmantes, de comprimidos sedantes y de todo eso.

Hasta que, un día, cuando ya no puede uno más, manda a paseo todos los tubitos y se va a que lo vea un médico.

Eso es lo que ha tenido que hacer el otro día un amigo nuestro, que estaba ya de tabletas que se le salían por los oídos.

El hombre volvió de la consulta muy alacado, la verdad. Se le veía preocupadísimo.

—¿Es que te ha dicho —inquirimos, alarmados— que tienes algo grave?

—No, no. Nada importante. Agotamiento. Cosa de los nervios, ¿sabes? Lo que me preocupa es el tratamiento.

—¿Dónde encuentro yo ahora esas medicinas?

—¿Pues qué te ha recetado?

—Nada. Mucha tranquilidad, y una alimentación sana. ¿Comprendes?

—No comprendo nada. No sé de qué puedes quejarte, hombre.

—¿Ah, no? ¿Tú crees que no? Entonces, a ti te parece que me ha recetado unas cosas fáciles de conseguir? Pues tú me dirás. Tranquilidad dicen que viene de traca.

—Perfectamente. Pero, ¿y la alimentación esa, de dónde viene? ¿Me lo puedes decir?

—Porque, de mi sueldo, estoy segurísimo que no es. Si después de salir de mi oficina tengo que afanarme en buscar por ahí las pesetas que me faltan para lo de la alimentación, ¿cómo voy a poder tener tranquilidad? Y si me quedo en casa muy tranquilo, ¿qué pasa entonces con la parte alimenticia de la receta? ¿Es que no te das cuenta? Que lo mío se curaba así, ya lo sabía yo. Pero precisamente por eso había ido al médico para que me recetara un tratamiento imposible. Así, recetando imposibles, es médico cualquiera. Y eso no vale, hombre.

La verdad es que, para un hombre que tiene que bregar a diario con la vida ésta, la receta se las trae.

Tiene razón nuestro amigo para andar preocupado. Las cosas, como son.

Nuevas aportaciones para el Hucha Popular.

Las recibimos el domingo, en nuestro "Club Taurino", que es un Club que siempre ha sabido hacer la faena adecuada a cada momento.

Nosotros habíamos ido al Club Taurino a por un poco de Lotería de esa de Navidad. Palabra que nada más que a eso. Pero resultó que, además de la Lotería, nos llevamos veintidós duros para la Hucha.

Diez de ellos nos los largó un consocio que, en esto de acordarse de nuestra Hucha, nos está resultando un reinvidente recalcitrante y que, por más señas, tiene fama de no prestar oídos así como así a lo que le dicen los amigos.

Otros cinco durillos vienen de un también asociado al mentado Club, persona que tiene la suerte extraordinaria de que nadie podrá decir de él, jamás, que no es siempre justo en todos los momentos de su vida.

Cinco más nos los entregó, corriendo la mano casi como lo hacía en tiempos vestido de torero, otro miembro del Club de los que no se pierden una, suponemos que en tendido de sol, como buen Huelo... doro.

Y el durrete final, un ascado polizo y coloradote que, por uno de esos contrasentidos de la vida, se llama Hilario, y a mucha honra.

Agradecidísimos a todos, amigos.

Y ahora, a sumar estas ciento cinco pesetas al fondo de 3.080 que contenía la Hucha.

Con lo cual ya tenemos 3.185.

De momento, claro, y si es que ustedes, no "mandan" otra cosa.

La Vida en la Ciudad

METALES, perfiles y aleaciones. MOTORES Diesel-Grupos electrógenos. MAQUINARIA para la industria. AZLOR. Gran Vía. 64. BILBAO.

NOTAS LOCALES

BAUTIZO

Anteayer, lunes, día 2, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, y por el reverendo señor don Luis Gato, le fué administrado el Sacramento del Bautismo a un hermoso niño, segundo fruto del matrimonio formado por don Jerónimo Miguel Carrillo, de la razón social "Galerías el Carmen", y doña María Soledad López Moreno.

Apadrinaron al nuevo cristiano, al que le fueron impuestos los nombres de José Alberto y para el que deseamos una extensa vida colmada de bendiciones, sus tíos don Alberto López y doña Benita Gómez.

Nuestra felicitación más cordial a sus venturosos padres, extensiva a sus abuelos: paternos, don Miguel Miguel (Pastor), conocido industrial, y doña Margarita Carrillo, y maternos, D. Alberto López, acreditado comerciante, y doña Marina Moreno, así como a los bisabuelos, don Saturnino Carrillo y doña Josefa Oca.

NECROLOGICAS

Fortalecido con los Santos Sacramentos, descansó en el Señor, a los 70 años de edad, don Pascual Esteban Ocón.

Era el finado persona muy conocida en Logroño, donde ejerció como recaudador de contribuciones y contaba con innumerables simpatías, puestas de manifiesto por las numerosas expresiones de condolencia recibidas por sus familiares tan pronto como fué conocida la triste noticia.

Descanse en paz y reciban sus apenados hijos, don Enrique, procurador de los Tribunales; don Jesús y don José, prestigiosos médicos logroñeses, y los tres estimadísimos en nuestra capital; hijas políticas, hermanas, hermanos políticos y sobrinos, nuestro más sentido pésame.

A los 82 años de edad, descansó en el Señor la virtuosa señora doña Justa Sáenz Hierro, viuda de don Miguel Lupa, conforada con los Santos Sacramentos.

Fuó la finada de trato exquisito y de vida ejemplar, nunca desmentida en ninguna de sus acciones, a la par que esposa modelo y madre emantísima.

A sus apenados hijos, doña Paula, doña Aquilina, don Benito y doña Aurelia; hijos políticos, hermanas políticas, nietos, biznietos, sobrinos y primos, patentizamos la parte que tomamos en su pesar.

La señora doña Vicenta Dolores Lozano Santamaría, viuda de don Félix Martínez, falleció en el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. El perfil religioso que siempre distinguió a la finada y su bondad de conducta, enmarcadas dentro de la más completa estabilidad, le conquistaron el aprecio de cuantos la trataron. Reciban su apenada hija, doña Amparo; hijo político, don Leandro Alegría, de nuestra especial estimación; nieto, hermano, hermanos políticos y sobrinos, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Notas oficiales

ESCUELA TECNICA DE PERITOS INDUSTRIALES

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de este Centro de Enseñanza que los exámenes trimestrales, incluso los alumnos de dispensa de asistencia a clases, tendrán lugar en los días comprendidos entre el 9 y el 14 del actual, ambos inclusive.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia para hoy.—Doña Fernanda Baroja, Marqués de Murrieta, 5, y don Julián Gómez Riegido, Caivo Sobelo, 36.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 9,4; a las 17, media, 6,2; mínima, 3, a las 4 de la mañana. Presión atmosférica, 784,7.

LA "URANINA"

contra los sobañones

La URANINA, la nueva sustancia introducida por el doctor May en la terapéutica humana, está obteniendo extraordinarios resultados en su empleo contra los sobañones, siendo totalmente inofensiva. La URANINA se vende en todas las farmacias (C. S. número 15.582).

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Andrés García Conde, José Luis Álvarez Laca, Antonio Felipe Larumbe García, José Miguel Lázaro Agostí, Ana María Alonso Orbea y María Inmaculada Martínez Torre.

Defunciones.—Jesús Santiago Old de 68 años, de Orens, y Remedios García Arana, de 75 años, de Oguña (Vizcaya).

Matrimonios.—Ninguno.

Campaña de Navidad

III RELACION DE DONATIVOS

Suma anterior, 91.843,43 pesetas.

Gobierno Civil Señores Torrealba y Bezares, S. A., 300 pesetas; don Pío Gil Rivera, 50.

Excmo. Ayuntamiento Balle "El Chaval", día 1.º, 63 pesetas; don Emiliano Santarán, 100; don Jesús Santarán, 25; Cines Avenida, Alhambra, Rialto, Frontón Cinema, Sala Avenida, Frontón y Moderno función día 1.º, 5,206; Radio Rioja, "Carusel de Fantasía", día 1.º, 471 pesetas. Suma y sigue, 98.058,43 pesetas.

Ha llegado José Llorens

Sahudando a su clientela y público en general, y como siempre ofrece sus riquísimos surtidos, General Mola, 61 (Junto a Los Leones)

Se cortan patronos

de modelos Alta Costura, 50 modelos a elegir.

BLANQUI

B. de los Herreros, 42, entlo.

Saludo y gratitud de los riojanos en Baracaldo

El Círculo Riojano de Baracaldo comunica por medio de este periódico, para conocimiento de todos sus paisanos, el generoso rasgo tenido por el excelentísimo Sr. presidente de la Diputación Provincial de Logroño al donar para ayuda de este Centro la cantidad de cuatro mil pesetas, rasgo que ha sido recibido por todos los riojanos residentes en Baracaldo con emoción y alegría, ya que de todos los centros riojanos regionales éste es el que cuenta con menos medios económicos, por estar formado en su mayoría por obreros de escasos recursos económicos.

Este Círculo recibe con inmensa alegría la ayuda que se le ha concedido y espera con ilusión la que le puedan prestar el resto de las distinguidas autoridades de la provincia, así como la que provenga de sus queridos paisanos en general, y aprovecha la ocasión para enviar un cariñoso saludo a todos los riojanos y dar públicamente las gracias a la Excmo. Diputación Provincial de Logroño.

El próximo domingo quedará cerrada la suscripción pro damnificados de Valencia Circular del Gobierno Civil de la provincia

En cumplimiento de órdenes dictadas por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, se anuncia que el próximo día ocho de los corrientes se cerrará la suscripción nacional "Pro damnificados de Valencia", abierta en los Gobiernos Civiles y otros organismos oficiales, particulares y privados.

En su virtud, todos cuantos deseen efectuar su aportación deberán realizarla antes de la indicada fecha. Igualmente, los organismos y entidades deberán ingresar en el mismo plazo el importe de lo recaudado a favor de la suscripción de este Gobierno Civil, que centralizará todas las aportaciones existentes en la provincia por tal concepto.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, en especial de los señores alcaldes y demás autoridades, así como de los directivos de entidades a quienes pueda afectar.

Logroño, 3 de diciembre de 1957.

El Gobernador Civil,

JOSE ELORZA ARISTORENA

Ayuda del pueblo riojano a los damnificados de Valencia

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE GOBIERNO CIVIL PARA LA SUSCRIPCION ABIERTA PRO-DAMNIFICADOS POR LAS INUNDACIONES DE VALENCIA

Suma anterior, 585.136,93 Ptas. Ayuntamiento de Berceo, señor alcalde, párroco y vecinos, 1,227; Parroquia de Varea, 900; Créditos Riojanos, 250; don Jesús Fernández de la Pradilla, 100; Ana María, Jesús, Carlos y Ricardo Fernández de la Pradilla, 100; Ayuntamiento de Muzalia, 577; Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Castañares de Rioja, 200; Ayuntamiento y vecinos de El Rasillo, 682; Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de S. Millán de la Cogolla, 100; don Juan Esteban Leria, 25; Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Sorzano, 150; y Cooperativa del Campo de Sojuela, 25. Suma y sigue, 689.514,93 Ptas.

ESCUELAS Y MAESTROS

MAGISTERIO MASCULINO

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se indican, que tienen a su disposición en las oficinas de este Centro sus títulos de maestro, los cuales se les entregarán previa presentación del correspondiente resguardo del depósito.

Don Martín Sampedro Navaridas, don José Luis Miranda de las Heras, don Gerardo Moreno Santodomingo, don Félix Otaño Garrido y D. Luis A. Somovilla Murillo.

MAGISTERIO "SANTISIMA VIRGEN DE VALVANERA"

Asimismo, las señoritas que a continuación se indican tienen a su disposición en las oficinas de este Centro sus correspondientes títulos de maestra, que pueden recoger previa presentación del resguardo del depósito.

Doña Angelita Bermejo Castroviejo, doña Teresa Sesma Biarge, doña María Sol Cadarso Mendoza, doña Felicidad Castro Sotelo, doña María de los Angeles Gutiérrez Martínez, doña María Angeles Vallejo Rialto, doña Luisa Peña Alonso, doña María Inmaculada Benito Lacanal, doña María Antonia Lera Monreal, doña María del Carmen Martínez Blanco, doña Ana María Espuelas de Torre, doña María Concepción Pardo Poza, doña Ana de Carlos Roldán, doña Matilde González Falcón, doña Lucía Antóñena Bujanda y doña María Luisa Ierena Alasanco.

FRONTE DE JUVENTUDES

Han sido concedidos por la Jefatura Central de Enseñanza del Frente de Juventudes los premios «Luisa María Sobrados del tercer trimestre del curso 1956-57 a las señoras maestras don Vicenta Ferrer Martínez y don Emiliano Ruiz Freile, en su clase «B», y a don Serafín Treviño Díaz y don Francisco Javier Ramos Sain, en su clase «A».

Los señores maestros de la provincia de Logroño a los que el Frente de Juventudes concede sujeción para los concursos de méritos que tengan lugar en el año escolar 1957-58, son los siguientes: Don Marcelino Bales Gómez, un punto; don Anselmo Espiga Martín, un punto; don Jesús Fernández Ruiz Navarro, un punto; don Vicente Ferrer Martínez, un punto; don Cristóbal María Muñoz, un punto; don Francisco Javier Ramos Sain, dos puntos; don Ángel Ros Apilániz, un punto; don Emiliano Ruiz Freile, un punto, y don Serafín Treviño Díaz, dos puntos.

Los interesados podrán formular en plazo de diez días a partir de esta publicación, las reclamaciones que estimen oportunas a la Jefatura Central de Enseñanza; estas reclamaciones se verificarán mediante instancia presentada en las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes.

PISO

amueblado, se necesita urgente. Pagaría unas 1.000 Ptas. Razón, Nueva Rioja.

MARINA VLADY



La Bruja

LAVADORAS COCINAS GAS BUTANO Y ELECTRICAS OLLAS DE PRESION

EL MEJOR OBSEQUIO EN EL «DIA DE LA MADRE»

Precios especiales con este motivo

E. López Romero, S. L.

Obituary for Don Pascual Esteban Ocón. Includes details of his death, family members, and funeral arrangements.

Obituary for Doña Justa Sáenz Hierro. Includes details of her death, family members, and funeral arrangements.

SOLIS CLAUSURA EL I CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE LA RIOJA

(viene de primera página)
 Instalaciones fueron visitadas, el consiliario de la Cooperativa, reverendo señor don Amadeo Blanco, pronunció elocuentes palabras para agradecer al ministro su visita y exponerle las realizaciones que gracias a la unidad y al afán de progreso del pueblo se habían podido realizar en los últimos años, así como las necesidades y aspiraciones más sobresalientes de aquél. Terminó proclamando, en nombre de todo el pueblo, la admiración y el cariño hacia el Caudillo.

Contestó el señor Solís expresando la sincera y honda preocupación que sienten el Caudillo y el Gobierno por los problemas del campo. Señaló a continuación la trascendencia de mantenerse los pueblos unidos y hermanados, por encima de rencillas e intereses exclusivamente personales, y terminó diciendo que con ese espíritu y voluntad de trabajo y de resurgimiento todas las aspiraciones se lograrían, para lo que no faltaría la ayuda del Gobierno. Finalizó sus palabras con un ¡Arriba España!, clamorosamente contestado, siendo prolongadamente aplaudido, así como el discurso de don Amadeo Blanco.

El ministro converso con los miembros de las Juntas de la Hermandad de Labradores y de la Cooperativa, así como con las autoridades locales, remudando su viaje entre grandes pruebas de afecto tributadas por el vecindario.

VISITA A QUEL

Siguio la visita a la Bodega Cooperativa "San Justo", de Quel, que tiene cabida para ochocientos hectolitros y cuya adquisición, así como las instalaciones complementarias, han supuesto una inversión que se aproxima a los tres millones de pesetas.

Con arco de salutación, casas enalbardadas y cordiales manifestaciones de simpatía del vecindario hacia el ministro y personalidades que le acompa-



El prelado diocesano bendice la Bodega Cooperativa de Autol.

ñaban, transcurrió la visita, después de un cambio de impresiones del señor Solís con las autoridades y jerarquías sindicales locales en el salón de actos del Ayuntamiento.

EN ARNEDO

Desde Quel, la comitiva oficial se trasladó a Arnedo. La ciudad aparecía engalanada con arcos, colgaduras y gallardetes y las calles ofrecían un madísimo aspecto, pues puede decirse que todo el vecindario se sumó al entusiasta recibimiento tributado al ministro secretario general del Movimiento.

A la entrada de la Casa Consistorial, recibieron al señor Solís el Ayuntamiento en corporación y todas las autoridades locales, jerarquías sindicales y representaciones oficiales. En el salón de sesiones conversó extensamente con la Junta de la Hermandad de Labradores, cuyo presidente, don Fernando Fernández de Bobadilla le hizo una concreta exposición de las aspiraciones de los agricultores arnedanos; con la Junta rectora de la Cooperativa, que tiene 440 socios, y con las autoridades locales.

Después se trasladó a la Bodega Cooperativa magnífica construcción con capacidad para 16.000 hectolitros y que ha supuesto una inversión de oc-

setas 5.626.000. El señor obispo bendijo el edificio.

Ante la muchedumbre concentrada y cuyas manifestaciones de satisfacción por la visita del ministro secretario general del Movimiento se sucedieron durante toda la perma-



Solve ante la Patrona de Aldeanueva en la bellísima Iglesia parroquial.

nencia de éste en la ciudad, el alcalde de Arnedo pronunció un elocuente discurso resaltando el progreso industrial de la localidad y también las obras de mejoramiento que en la agricultura se habían logrado por la unidad y el esfuerzo de todos, como esta Bodega Cooperativa que oficialmente se inauguraba. Expuso a continuación los problemas que tiene planteados Arnedo, especialmente el de la vivienda, y finalizó expresando la fe de todos en el resurgimiento de España bajo la dirección del Caudillo.

Contestó el señor Solís señalando el deseo expreso del Caudillo de que los miembros del Gobierno se pongan en contacto personalmente con los pueblos para conocer sus problemas, los problemas de sus industriales, de los agricultores, de los trabajadores. Manifiesta su satisfacción por la visita a Arnedo y la asistencia a la inauguración de la Bodega Cooperativa, elocuente muestra de lo que puede el esfuerzo de todos unidos, y refiriéndose al problema de la vivienda en Arnedo, declara que esta situación que ofrece tan pronunciadas características no puede continuar más, y que las autoridades y todos los organismos responsables de la ciudad, recabando toda la asistencia precisa de las jerarquías y corporaciones provinciales y del propio Gobierno, pero empezando por poner su voluntad decidida y su esfuerzo en ello, acometieran su solución. Terminó ponderando la trascendencia de la unidad para realizar toda obra beneficiosa para la ciudad y, en definitiva, para nuestra nación, y finalizó con un ¡Arriba España! contestado con desbordante entusiasmo.

Despedidos con las mismas muestras de simpatía que a su llegada, el ministro y sus ilustres acompañantes emprendieron su regreso a Logroño.



El vecindario en masa de Aldeanueva acompaña al señor Solís cuando este se dirige a visitar la Bodega Cooperativa.

VISITA A LA BODEGA COOPERATIVA DE AUSEJO

En su viaje de regreso a nuestra capital, el señor Solís, al pasar por el lugar en que está emplazada la espléndida Bodega Cooperativa "San M-



La visita del ministro secretario general del Movimiento al pueblo de Quel.

guel", de Ausejo, se detuvo unos momentos para visitarla y conversar con su Junta rectora, por la que fué recibido, así como por las autoridades y muchos vecinos que habían bajado del pueblo.

La bodega de Ausejo tiene una cabida de 9.600 hectolitros y su establecimiento ha importado seis millones de pesetas.

Como en las Bodegas Cooperativas anteriormente visitadas, el señor Solís fué observado con una típica bota de vino. También en Quel fué obsequiado con unas muestras de sus afamados ausaños.

Tanto las bodegas ayer inau-

guradas como la de Ausejo contaron para su instalación con subvenciones del Instituto Nacional de Colonización, que también facilitó gratuitamente los proyectos que los ingenieros afectos a la Subdelegación de Logroño redactaron para las de Autol y Aldeanueva.

COMIDA EN EL CIRCULO LOGROÑES

El ministro secretario general del Movimiento regresó a Logroño a las dos de la tarde. Poco después se reunió en una comida, servida en uno de los salones del Círculo Logroñés, con las primeras autoridades logroñesas y los jefes de los Sindicatos riojanos.

Ocuparon la mesa presidencial, con el señor Solís, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador militar delegado nacional de Provincias, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, jefe nacional de la Obra Sindical "Cooperación", ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial, ilustrísimo señor alcalde de la ciudad, ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia y teniente coronel jefe accidental del aeródromo de Agoncillo.

Clausura del I Consejo Económico Sindical de la Rioja

Conforme habíamos anunciado, ayer, a las cinco de la tarde y en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media, que se veía materialmente abarrotado de público, en el que se veían representadas todas las actividades económicas y sociales logroñesas, el ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, presidió el acto de clausura del

de Ordenación Económica, D. Jesús Cánovas, a las conclusiones de las diversas ponencias adoptadas por el Pleno del Consejo, cuya aprobación fué referendada.

INTERVENCION DEL JEFE DEL SINDICATO DE CEREALES

A continuación ocupó la tribuna el jefe del Sindicato Provincial de Cereales, señor Trapaderna.

Las ponencias de «Viviendas» y «Precios y salarios» aprobados por el I Consejo Económico Sindical de la Rioja

Como ya anunciamos en nuestro número anterior, ayer, a las diez de la mañana se reunió en el salón de actos de la C. N. S., la Comisión encargada de estudiar la ponencia "Precios y salarios", que cerraba la actividad desarrollada durante estos días por el I Consejo Económico Sindical de la Rioja.

El ponente, don Miguel del Barrio Pérez, doctor en Ciencias Económicas y profesor de la Escuela Nacional Sindical, una vez terminado el debate en la Comisión, que estuvo presidida por el Ilmo. señor delegado de Trabajo, don José María Pozancos, actuando de secretario el señor Ordin, expuso ante el Pleno, que se celebró seguidamente, las conclusiones adoptadas, que fueron aprobadas definitivamente en la siguiente forma:

PRECIOS Y SALARIOS

Primera.—Establecer una auténtica y verdadera coordinación entre las políticas de precios y salarios, elaborando índices periódicos de ambas magnitudes, a fin de conocer sus efectos sobre el costo de vida.

Segunda.—Fijación de un salario mínimo que cubra las necesidades vitales del trabajador y su familia de acuerdo con los índices medios del costo de vida en cada momento.

Tercera.—Mejorar la productividad general del sistema productivo, interesando al obrero en este empeño, haciéndole participar de los resulta-



Algunos momentos de la reunión celebrada por la Comisión de trabajo que realizó el estudio de la ponencia sobre "Precios y Salarios".

dos beneficios obtenidos gracias al mayor rendimiento logrado. A este efecto, sería conveniente la creación de organismos o centros provinciales dedicados al estudio e implantación de normas sobre productividad.

Cuarta.—Fomentar la formación profesional y técnica de los trabajadores como medio de aumentar su rendimiento en el proceso productivo, lo que permitirá, consecuentemente, una elevación de sus salarios reales.

Quinta.—Estimular la adopción de medidas de gobierno para evitar las alzas abusivas

de precios, que, al producirse, anulan los efectos beneficiosos de las subidas de salarios y reducen el poder adquisitivo de éstos.

Sexta.—Creación de economatos en empresas de un determinado número de trabajadores y de cooperativas de consumo, y fijar los márgenes comerciales de los intermediarios para que no repercutan excesivamente en los precios, así como la instalación de numerosos puestos reguladores por los Ayuntamientos para que éstos beneficien alcapen a los consumidores que no pertenecen

a empresas o entidades sin economatos o cooperativas.

Séptima.—Que se reduzca el grado de monopolio que hoy rige tanto en el sector de la producción como del comercio, eliminando del proceso productivo todos aquellos elementos que contribuyen a establecer dicho grado de monopolio.

Octava.—Que en tanto se perfeccione la productividad general del sistema que permita un descenso de los precios, se establezcan primas a aquellos artículos considerados de primera necesidad, con objeto de que vendidos a un precio bajo se remunere suficientemente al productor de los mismos y puedan ser adquiridos fácilmente por los consumidores de condición más humilde. Siempre que los fondos destinados a primar dichos artículos no procedan de impuestos o gravámenes que repercutan en las clases modestas.

Novena.—Que la acción de los organismos del Estado, en tanto en cuanto puedan afectar a la política de precios y salarios, especialmente a través de una mejora de la productividad, no entorpezca los resultados apetecidos y, por el contrario, aplicando en sus fines y órganos de administración idénticos métodos que se propagan para las economías privadas, venga a ser un eficaz colaborador de dicha política.

VIVIENDAS

Las conclusiones definitivas de esta ponencia aprobadas por el Pleno y cuya publicación, según indicamos en nuestro número anterior, son las siguientes:

Primera.—Procurar un aumento de la renta provincial.

Segunda.—Localizar industria, atrayéndose a empresas del país vasco, que es adonde principalmente emigran nuestros obreros, ya que por nuestra proximidad podemos tomar parte en este complejo industrial con cabeza en Bilbao.

Tercera.—Atención, por parte de la provincia, para dotar de servicios a nuestras agrupaciones rurales.

Cuarta.—Solicitar la creación de la Comisión Provincial de Urbanismo, que tenga, entre otras, la misión de dar unas normas mínimas de urbanización previa a la construcción de cualquier clase de viviendas.

Quinta.—Debe divulgarse el conocimiento de la Ley de Renta Limitada, pidiendo la descentralización para simplificar los trámites actuales, exigiendo el cumplimiento estricto de aquella ley por cuantos intervengan en ella.

Sexta.—Estimamos necesaria la creación de una entidad de crédito a la vivienda, que dé créditos para la construcción, créditos que complementen los de entidades bancarias, créditos que faciliten la compra de pisos por los inquilinos y ayuda al pago de los intereses de los créditos hipotecarios y ayuda al pago de renta, solicitando la admisión de otros bienes que no sean la vivienda, en garantía de créditos hipotecarios en favor de aquella.

Séptima.—Debe crearse cuanto antes el Patrimonio Municipal del Suelo y extender la fórmula de cesión de derecho de superficie para regular el mercado de solares y poder disponer de ellos para la construcción de viviendas.

Octava.—Debe estimularse a los obreros para su perfeccionamiento y rendimiento, eliminando las causas que a éste se opongan y fomentando la celebración de cursillos de formación profesional.

Novena.—Se tenderá a una tipificación de los elementos de viviendas, para que los máximos puedan ser fabricados en serie y en taller, con el consiguiente ahorro de tiempo y dinero.

Décima.—Deben encauzarse los esfuerzos de la iniciativa privada para la construcción de viviendas para la clase media y obrera.

Undécima.—Deben construirse las viviendas necesarias para aquellas familias que viven en locales no destinados a viviendas, obligando, una vez construidas, a ser ocupadas, todo ello pensando en una obligación de la sociedad para con su infancia.

Duodécima.—Dada nuestra economía, el planteamiento de las viviendas debe hacerse con gran sencillez, utilizando al máximo los materiales del país.

Decimotercera.—Volver a encauzar el ahorro hacia la construcción de viviendas, reformando la actual Ley de Arrendamientos Urbanos, solicitando la revisión de rentas antiguas para ponerlas a tono con el valor actual del dinero.



El ministro secretario general del Movimiento y las personalidades que le acompañan, visitando la Bodega Cooperativa de Ausejo.

I Consejo Económico Sindical de la Rioja.

Con el señor Solís, ocuparon el estrado presidencial el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, excelentísimo señor gobernador militar, delegado nacional de Provincias, ilustrísimos señores alcalde de Logroño, presidente y fiscal de la Audiencia, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, delegado provincial de Trabajo, teniente coronel jefe accidental del aeródromo de Agoncillo, subje provincial y delegados provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, consejeros provinciales del Movimiento, jefes de Sindicatos y otras jerarquías sindicales y autoridades y representaciones

LECTURA DE CONCLUSIONES

Se inició el acto dando lectura el vicesecretario provincial

Dijo que intervenía en el acto en nombre de la línea representativa del sindicalismo riojano y que para ello no tenía otra razón ni otro mérito que el de concurrir en él a circunstancia de ser el decano de los jefes provinciales de Sindicatos de Logroño.

Señaló que las sesiones del Consejo Económico habían venido a constituir una prueba más de la vitalidad de los Sindicatos de Logroño. Pero agregó que era preciso mejorar aún la actuación poniendo más cariño y actividad todos en el desarrollo de las instituciones sindicales.

Se refirió después a la necesidad del establecimiento en Logroño de Escuelas de Formación Profesional y de Capacitación Agrícola así como de la construcción de una nueva Casa Sindical, y terminó con estas palabras:

(Pasa a la quinta página)



Un aspecto del paraninfo del Instituto de Enseñanza Media durante la clausura del Consejo Económico Sindical.

Carta Sigua

Notas Militares

SANTA BARBARA. Con motivo de celebrarse el día de hoy la festividad de Santa Bárbara, Patróna del Arma de Artillería, el día será declarado festivo, vistiendo de gala las fuerzas de la citada Arma.

A la función religiosa organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, en honor de su excelsa Patrona, que se celebrará esta mañana, a las 11:30 horas, en la iglesia de los Padres Carmelitas, asistirán todos los señores jefes y oficiales de Artillería francos de servicio, así como Comisiones compuestas de un jefe y dos oficiales por Cuerpo y un jefe u oficial por Centro o Dependencia.

Traje para las Comisiones.—El de gala con pantalón recto y capote durante el tiempo que duren los actos.

A la misa que se celebrará mañana, día 5, a las 11:30 horas, en la misma iglesia, en sufragio de los muertos del Arma, asistirán todos los señores jefes y oficiales de Artillería francos de servicio, así como Comisiones compuestas de un jefe y dos oficiales por Cuerpo y un jefe u oficial por Centro o Dependencia.

Traje para las Comisiones.—El de diario.

En representación de las fuerzas del Arma asistirán a ambos actos una batería a pie con estandarte, escuadra y banda del Regimiento de Artillería de Montaña número 24, el día primero de los fijados, y sin estandarte el segundo.

A los actos que se celebrarán quedan invitados los señores generales, jefes y oficiales de la guarnición en cualquier situación.

SORTIDO DE RECLUTAS. — El domingo, día 8 del actual, a las 11 de la mañana, se efectuará en el local que ocupa la Caja de Recluta de Logroño número 49 el sorteo de los reclutas del reemplazo de 1957 y agregados al mismo título para todo servicio y los de servicios auxiliares.

Carteera de espectáculos

A Hambra Hoy, desde las 5 (A. mayores) Localidad única: 4 ptas. 1.—Una maravilla del Séptimo Arte ESTACION TERMINI Con Jennifer Jones y Montgomery Clift

Avenida Hoy, desde las 5 (A. mayores) 1.—¡Estrepitoso ESTRENO! ¡Ni Oriente ni Occidente! FERNANDEL y su guerra particular en GRANDES MANIOBRAS

Diana Hoy, desde las 5 (Menores) 1.—ESTRENO del film más emocionante y espectacular TEMPESTAD EN ASIA Richard Widmark y Don Taylor

Fronton Hoy desde las 5 (Mayores) 1.—¡Sigue el éxito ENORME del film explosivo del año! LA BELLA CAMPESINA

Wuolfin Hoy, desde las 5 (Tolerado) 1.—Últimas proyecciones del film de emociones AL OESTE DE ZANZIBAR

Olympia Hoy, desde las 4 (A. menores) 1.—GRAN ÉXITO. Las Islas Filipinas a merced de la sangrienta horda de los ¡HUKI, GRITO DE MUERTE

DEPORTES

Apuestas Mutuas COPA NAVARRA

BURLE, 0; RECREACION, 0 La primera parte de este encuentro fué bastante nivelada y no se apreciaba de forma excesivamente evidente la superioridad que al final impondría el equipo vencedor.

MADRID, 8.—Resultados de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la última jornada de Liga, celebrada el pasado domingo: Boletos vendidos, 2.807.092. Recaudación, 8.421.276 pesetas.

Partidos para el próximo domingo

PRIMERA DIVISION

Granada-Las Palmas Valencia-Zaragoza Jaén-Celta Real Sociedad-Valladolid Gijón-At. Bilbao

SEGUNDA DIVISION

Avilés-Sabadell La Felguera-Oviedo Terrasa-Esasuna Indauchu-Eibar Coruña-Santander Sestao-Ferrol Rayo Vallecano-O. Leonesa

TERCERA DIVISION

Tenerife-Hércules Extremadura-At. Ceuta Eldense-Hércules Alcoyano-Plus Ultra Cádiz-Jerez Córdoba-San Fernando Murcia-Levante Alicante-Badajoz Málaga-Betis

El calendario oficial no señala

partido alguno para el grupo a que pertenece el Logroñés. Los que indica para el 15 son los siguientes: Beasain-Vitoria San Sebastián-Tolosa Touring-Anaitasuna Hernani-Azkoyen Real Unión-Calahorra Logroñés-Elgóibar Oberena-Mirandés

Cinuenta y cinco por ciento de premios, 4.631.701'80 pesetas. Reparto de premios: 2.315.850'90 pesetas a repartir entre trece boletos máximos acertantes de 12 resultados, a 178.142'35 pesetas cada uno. 2.315.850'90 pesetas a repartir entre 199 más aproximados de once aciertos, a 11.637'40 Ptas. cada uno.—(Aifill).

El Iruña gana al Izarra

PAMPLONA, 8.—En San Juan se jugó el partido de Tercera División, cuarto grupo, entre el Iruña, de Pamplona, y el Izarra, de Estella. Vencieron los primeros por dos a cero.

Cuentos de ROMA

Giovanna RALLI CINEMASCOPE Tudelano-Villafranca Caso de que no haya adelanto de fechas suponemos que se aproximará la tarde de la Purísima para celebrar los que haya aplazados.

que ya en el primer tiempo había conseguido sus tres goles, hizo perder interés y emoción a la pelea, que desde la iniciación ya se presentaba desfavorable para los colores forasteros al presentarse en el campo con sólo diez jugadores.

Los autores de los goles fueron: Gonzalo, el primero, y Macua, los dos restantes. En la segunda parte fueron expulsados del campo Pipaon y Cesáreo, uno de cada bando, aunque la sanción impuesta al primero es de considerarse como de rigurosa en extremo.

Alineó Lakatos—con una actuación irregular y abundante en errores— a los siguientes jugadores: Balsamaiso, — Alfredo; Suarez, Cesáreo, Galilea; Río, Segura; Muro, Giménez, Palacios, Gonzalo y Macua.

Miranda.—Solana; Catediano, Quintana, José Manuel; Mata, Frías; Bilbao, Laviña, Pipaon y Curiel. BERCEO, 0; BALSAMAISSO, 2

Anteriormente a los encuentros antes reseñados se jugó el juvenil Berceo-Balsamaiso, de cuyo resultado dependía quién ha de ser el campeón del torneo, puesto que es muy improbable que haya posteriores alteraciones. Tras un encuentro no muy brillante, ni apenas competido, venció el Balsamaiso por dos a cero, marcándose el primero al minuto y medio de empezar y el segundo ya muy avanzada la segunda parte.

Ayer, en Viana, empate del Vianés y Berceo a dos tantos, en partido aplazado en su día. EDUARDO

EL DOMINGO EN EL MAZO

Haro Deportivo, 2; C. D. Berceo, 1 En primer lugar, hemos de declarar sinceramente que nos desagrada mucho tener que hablar mal de los árbitros logroñeses. Mejor dicho, de algunos de los colegiados logroñeses, porque siempre existen honrosas excepciones a las que no queremos hacer llegar nuestras censuras hasta tanto no se demuestre lo contrario.

Mas el caso del señor Gopegui, juez del encuentro (?) disputado el domingo en "El Mazo" entre hareneses y logroñeses, el C. D. Berceo, está a nuestro entender tan claro como el agua. En reiteradas ocasiones ha insistido este señor en complicarse la vida, en complicársela a las autoridades, al Haro Deportivo y a los aficionados en general, con la acumulación de desaciertos, que con un poco de buena voluntad podía haber subsanado a su debido tiempo.

El domingo en "El Mazo", como decimos, el señor Gopegui causó con su pésima actuación un lamentable incidente, que estuvo a punto de convertirse en una grave perturbación del orden público. No solamente se hizo el "sueco" ante la multitud de faltas cometidas por ambos conjuntos, sino que, pitando unas veces mal y otras peor, fué acumulando errores que no dejaban lugar a dudas sobre la negligencia, falta de carácter o incompetencia de que actualmente es primerísimo acreedor. Sin embargo —aunque parezca mentira—, su desdichada intervención tuvo aún las más insospechadas características. No se mostró enérgico ante el juego excesivamente duro, marrullero, que practicaban algunos jugadores del Berceo, dando lugar a constantes querrelas entre los jugadores de ambos bandos y a frecuentes excesos mutamente deportivos, que culminaron cuando felizmente faltaba muy poco para finalizar el encuentro en una verdadera batalla campal, con expulsión de dos jugadores, y un "acto heroico" que corrió a cargo del eventual meta logroñés, quien, demostrando su deportividad a todas luces negativa y su insensato concepto del deber, saltó la valla y lanzóse fuera del terreno de juego, dando cara al público que atiborraba la zona posterior a su portería. ¡Dio la cara y así se la pusieron!

En definitiva, un encuentro del que salimos profundamente defraudados, a pesar de haber logrado una victoria mínima, 2-1, con la que nos conservamos pegados al cabeza del grupo, Recreación, dando así

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los fallos siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Gregorio Blanco Sáenz, como autor responsable de un delito de infracción de la ley de 9 de mayo de 1950 sobre uso y circulación de vehículos de motor, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y a la privación del permiso para conducir vehículos de motor por tiempo de un año y, como autor, igualmente, responsable de un delito de simple imprudencia por infracción de reglamentos, a la pena de dos mil quinientos pesetas cada una y al pago de las costas procesales.

Condenando, en causa del Juzgado de Alfaro, a Felipe Ibáñez Morales, como autor de dos delitos de hurto, a la pena de dos meses de arresto mayor y a que en concepto de responsabilidad civil indemnice a don Carmelo Sánchez Ibáñez, a don Jesús Ansorena Medrano y a don José Sanz Francés, en las sumas de 130, 175 y 155 pesetas, respectivamente, por el segundo de los citados delitos, accesorias para ambos y al pago de las dos terceras partes de las costas procesales.

También se condena a José Gallardo Cano, como autor de un delito de encubrimiento con ánimo de lucro, a la pena de tres meses de arresto mayor y multa conjunta de 5.000 pesetas, accesorias y al pago de la tercera parte de las costas. Absolviendo, en causa del Juzgado de Logroño, a María del Carmen Espiga de la Calle de los delitos de estafa y de falsedad y estafa de que alternativamente era inculpada provisionalmente por la acusación particular, con declara-

ción de oficio de las costas procesales. Sentencia con arreglo a las tesis sustentadas por el ministerio fiscal y por el letrado defensor, señor Lara.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño a Enrique Jiménez Jiménez, como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses de arresto mayor, accesorias y costas.

SEALAMIENTO

Ha sido señalada para verse en juicio oral mañana, día 5, una causa del Juzgado de Logroño por infracción de la ley de 9 de mayo de 1950 sobre uso y conducción de vehículos de motor, del que es acusado Benjamín Tejada de Pablo, que será defendido por el letrado señor De Leñard, actuando de procurador el señor Felices.

F.F.T. y de las J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL

Relacion de camaradas que pueden pasar por esta Jefatura Provincial del Movimiento (Murrieta, 9, primero), durante las horas de oficina, a recoger su carnet definitivo:

René Simon Tuesta, Antonio Peña Marqués, Rafael Muñoz Pérez, Juan Jimeno San Juan, Abel-Ignacio González Romero, Victoriano Esteban Fernandez, Juan Cuesta Jiménez, Iluminado Corcuera Glera, Rolando Cabezón Jiménez, Luis Alonso Aragón, José Luis Solloa Semovilla, Teodomiro Sacristán Cañas, Luis Somovilla Murillo, Justo Terreros Terreros, Justo Reñares Cebrián, J. Luis Martínez Córdón, Angel López Gil, José María Justo Ligeró, Julián Jilguez Saez, Acacio Gutiérrez Milla, M. Angel Blanco García, Manuel Bertolín Pérez, Gonzalo Arauz García, Benito Arnedo García, Nicolás Grialba S. Martín y Justo Fernández Rojo.

Chalet con terrenos

En Miranda de Ebro se vende de pequeño chalet, agua corriente, sótano, desván, con terreno para gallineros y jardín, susceptible edificar otro piso, 200.000 pesetas; facilidades pago. — Razon: Teléfono, 3, en Miranda de Ebro.

MARINA VLADY



La Bruja

CINE AVENIDA

SALON perfumado por MERVI

HOY, continua desde las 5 1.—Regojante estreno de la bomba de cobalto del cine cómico

Grandes maniobras

Con FERNANDEZ el actor de hoy en la película del humor de hoy. La película que no se puede comentar porque las carcajadas no dan tiempo. 2.—Reestreno de la espectacular revista musical

EL AMOR NACIO EN PARIS

EN TECNICOLOH Con Kathryn Grayson y Red Skelton Autorizadas mayores

PROXIMAMENTE: MODERNO

Asista Vd. al estallido triunfante de una nueva y bellísima actriz ERIKA REMBERG en la deliciosa superproducción

Cadete con tallos EN AGFACOLOH

Aventuras de ensueño. Mujeres de ensueño, en un paisaje de ensueño. Sala perfumada por Torino

MAÑANA: El tema de más palpitante actualidad

EL DIVORCIO

En una película de apasionante interés humano

UN DIVORCIO

Con Marga López y Carlos López Motecuzuma UNA PELICULA AUDAZ QUE JAMAS PODRA OLVIDAR.

MUY PRONTO: La más descarrante y divertida comedia presentada en la pantalla

MARIA FELIX FERRER



Faustina

El mal humor más endiablado vencido por el buen humor de esta farsa diabólica.

Advertisement for 'Atin' pressure cooker. Includes text 'mientras pone la mesa', 'LA OLLA A PRESION', 'Atin', 'guisará el menú de su predilección', 'Más rápida que esta, ¡NINGUNA!', and a list of cooking times for various dishes like Merluza, Eternera asada, Paella, Pollo, Alubias, and Cocido.

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA PEDRO LOISEAU MONTERA 12. TEL 223891 MADRID

SOLIS CLAUSURA EL I CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE LA RIOJA

(Viene de tercera página)

"Lo que si queremos, camarada Solis, es que veas en los hombres de la Rioja al pueblo trabajador, generoso y abierto que, como aquel 18 de julio en que brindó a España lo mejor de su juventud en las cimas de Somosierra, está dispuesto a seguir en la brecha dentro del espíritu de nuestro Movimiento. ¡Arriba España!"

Discurso del Sr. Elorza

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Logroño, don José Elorza Aristorenza, pronunció a continuación el siguiente discurso:

"Excmo. señor, Excmo. y reverendísimo señor, ilustrísimos señores, consejeros y camaradas:

En el cuadro que el Sindicalismo riojano presenta en esta memorable sesión de clausura de su I Consejo Económico Sindical, hasta los más insignificantes detalles nos hablan de trascendencia, limitando el alcance de lo trascendente, en este caso, a lo que se eleva sobre lo común y ordinario. Cuadro de pintura histórica en el que convergen el pensamiento y acción del Movimiento Nacional en la debida proporción, en ser y fiel amistad, reveladoras de que el camino emprendido es el único que conduce a la meta en la que reposa realizada la misión de España. Y como cuadro histórico, hasta el extraño y profano a los intereses hispanos puede contemplar y admirar en él el contraste de dos planos alimentados por conceptos opuestos de la vida y el mundo.

Porque es cierto que fulmos siempre amigos de lo valioso, difícil y arriesgado, y que el mundo ha reconocido con frecuencia a España como beligerante solitaria frente a las empresas propias de su destino en lo universal, pero no es menos cierto que también hemos de lamentar largas ausencias, letargos inexplicables, altos desordenados en nuestro fatigoso caminar por el tiempo y espacio históricos. Cansados y abatidos apuramos el caliz de la inconstancia, embriagándonos de comodidad malversamos el caudal de nuestra herencia y abrazándonos al ocaso oscurecimos el sol de la Hispanidad, dejando entre tinieblas olvidado, en un rincón apartado del sendero, el destino de regir al mundo con la Eterna Metafísica de España.

Y con este bagaje, crece la cizaña y, entre teas de odio, fuimos reduciendo a cenizas el sentimiento de fraternidad y, entre las carcajadas de nuestros enemigos seculares, nos fuimos matando.

Tras este plano desolador, la unidad entre los hombres de España, pues ésta es la primera satisfacción de este acto.

INCREMENTO UNITARIO

Obreros y empresarios elegidos por las Juntas de nuestras entidades sindicales, técnicos y funcionarios de la Administración del Estado, de nuestra Diputación Provincial y de las Corporaciones Locales, camaradas del Consejo Provincial de FET y de las JONS, agricultores de las distintas comarcas riojanas, procuradores en Cortes, arrojados de la Organización Sindical, etc., con generosidad y espíritu social ejemplar, participan en el estudio de la economía de nuestra provincia con sus miras puestas en el bien común de los españoles, aplicando su saber y entender en el planteamiento de los problemas económicos que les afectan, y cuya solución la dejan supeditada a la superior visión de los órganos superiores del Gobierno y de las más altas jerarquías del Movimiento.

Esta unidad precursora de grandeza y libertad es fuente de la que brotan abundantes las energías que España necesita para cumplir su misión histórica, es semilla regada con la sangre de los mejores hombres de nuestra generación, y constituye el más sugestivo color del primer plano de este maravilloso cuadro humano que los integrantes del Consejo Económico Sindical ofrecen hoy a la Rioja, a España y al mundo. Y esta unidad ha sido, y será posible gracias al

acuerdo original del Sindicalismo Vertical. Sin él, no hubiera pasado de entelequia la unidad entre los hombres y las tierras de España.

Es el Sindicato feliz instrumento unitario que se configura, además, como única solución a los problemas económicos y sociales. Clara visión de la del legislador en aquellos días de 1938, cuando los soldados de la España Nueva refrescaban el calor del alma con la satisfacción de haber dividido la zona geográfica de la anti-España al besar las aguas del Mare-Notrum; división que aceleró la definitiva liquidación en ella del comunismo internacional. Clara visión al promulgar la ley fundamental del Fuero del Trabajo, pleno del contenido humano de los Siglos de Oro, donde se define al Sindicato como "instrumento al servicio del Estado, a través del cual realizará principalmente su política económica". Desde entonces, al Sindicato corresponde conocer los problemas de la producción y proponer sus soluciones, subordinándolas al interés nacional.

EXPRESION DE EFICACIA

Y en ninguna ocasión como en ésta, en nuestra provincia, ese Sindicato ha podido hacer alarde de su eficacia, ordenando y regulando su actividad económica, para que ocupe el lugar correspondiente en el estudio económico general de la nación.

A vosotros se debe que la provincia de Logroño haga acto de presencia en el próximo Consejo Nacional Económico. Y lo habéis hecho con oportunidad, pues hoy la ciencia económica, el estudio y sistematización de la economía es tan necesario que sin ella el mundo iría descendiendo vertiginosamente en la escala del nivel de vida, con fatales consecuencias.

La paz social que el mundo de nuestros días reclama depende, aparte de los principios espirituales y morales, de los que ahora no hemos de ocuparnos, de los recursos económicos de la producción y renta nacionales y de una justa distribución de los mismos.

Estadísticas de la ONU publicadas en 1950, sobre 70 países distintos, arrojaban la desconsoladora conclusión de que más de mil millones de personas disponían de una renta anual inferior a cien dólares, que es tanto como decir que su problema económico esencial no es el de vivir bien, sino el de hacer milagros para vivir simplemente.

LA INICIATIVA DEL SEÑOR HERRERO TEJEDOR

La gravedad e importancia de los problemas económicos y sociales y esa nuestra unidad que no sólo es espiritual y social, sino también económica, justifican sobradamente y exigen con razón y avidez que la Organización Sindical concentre sus energías en el conocimiento de la economía española, porque ésa es de proporcionar a los miembros de la comunidad nacional el máximo bienestar posible, y ello justifica también que me sienta honrado y orgulloso con la presidencia de este Consejo Económico que, el delegado sindical provincial y su Junta Política afectuosamente me brindaron. Sin ella, y aun contando con mi preocupación de servir en esta provincia cada día más y mejor, no hubiera tenido la oportunidad de vivir la problemática económica con la intensidad que exigen las funciones de mando y de dirección.

Pero en honor a la verdad y dando a cada uno lo que le corresponde, conviene afirmar aquí que la iniciativa de esta actividad económico-sindical se debe a la visión política y a las cualidades de mando de mi antecesor en la Jefatura Provincial del Movimiento, camarada Fernando Herrero, a quien tanto debe la Rioja.

Por eso, este acto de clausura, al mismo tiempo que supone unidad entre los hombres, cumplimiento de fines legales, eficacia de la Organización Sindical y competencia de cuantos miembros la integran, supone también un sentido homenaje de gratitud al camarada Herrero Tejedor, por haber sabido sentar las bases para la acción política que a nosotros nos corresponde hoy desarrollar (Grandes aplausos del público)

LA RIOJA Y EL MOVIMIENTO

Para nuestra generación, la fecha del 18 de julio divide en dos estadios nuestra vida. Antes, y lo que es lamentable después de esta fecha esta provincia ha sido considerada como feudo del liberalismo declinónico.

No interesa, aunque no dejarían de ser edificantes, algunos detalles del proceso político anterior al Movimiento Nacional; no interesa que nos entretengamos a examinar el primer estadio. Pero para refrescar mentes olvidadizas, para salir al paso de tan gratuitas y desconsideradas afirmaciones, convendría recordar, sin ánimo de reproche, ni mucho menos de airear servicios y sacrificios prestados y ofrecidos con envidiable pasión patriótica, que de la provincia de Logroño y a la hora de la verdad salieron los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de Valvanera, los Tercios riojanos, la primera centuria de Falange de Somosierra, las centurias falangistas de la columna de Sagardía y Moliner y las centurias de Huesca; que más de treinta mil combatientes riojanos hicieron acto de presencia activa en las greñas decisivas de Somosierra, en las llanuras de Guadalupe, en el frente de Sigüenza, en la defensa de Huesca, en la liberación del Norte de España y en las gestas heroicas de Brunete, Belchite, Teruel y batalla del Ebro; que pasan de cuatro mil hombres jóvenes los que ofrecieron sus vidas en el altar de la Patria, regando con su sangre generosa la tierra de casi toda la geografía española. Este tributo de sangre, servicio y esfuerzo sella para siempre a la provincia de Logroño, que más unida, desde entonces se halla fundida con el nacimiento, desarrollo y consolidación del Movimiento Nacional que Franco acaudilla.

Y ya en la paz, tras las banderas victoriosas, vuelve al regazo de sus costumbres y tradiciones, vuelve a las riberas de sus ríos y a las faldas de sus montes serranos, vuelve a su poesía de siempre, decidido a prestar guardia perpetua para que nadie en adelante se atreva a confundir su humildad y su paciencia con la cobardía y su historia con el liberalismo. (Una prolongada salva de aplausos.)

Lleva así veintidós años respondiendo cuando se le llama y acudiendo al llamamiento con presteza y diligencia, y este acto es testigo de mayor excepción. Los aquí presentes representan a la provincia entera. Han acudido al llamamiento de la Organización Sindical como un solo hombre y han superado con generosidad lo que la institución que tanto le debe, camarada Solis, les ha pedido.

EL DESARROLLO DEL CONSEJO

Dieciocho ponencias ofrecen al Consejo Económico Nacional, al Gobierno y al Caudillo sus aspiraciones en el orden económico. Todas las conclusiones merecen mi aplauso y mi adhesión incondicional. Todas ellas merecen ser convertidas en realidad, pero apresura que se estudie cuanto antes la solución a los problemas de electrificación, pantanos, formación profesional, viviendas, industrialización, comunicaciones y acometer las posibilidades que en las ponencias correspondientes se ofrecen al campo riojano.

Faltaría a mi deber de presidente si no os manifestase que, con vuestra inteligencia y voluntad de servicio, habéis basado con mucho más esperanzas. Ciertamente, soy hombre que ha dedicado toda su vida, siguiendo ímpetus vocacionales, al estudio del Derecho, y esto quizá reste autoridad a mis afirmaciones en el orden económico. Pero aunque rudimentarios mis conocimientos, me permito afirmar, con la responsabilidad que ello supone, que habéis trabajado mucho y bien.

Es de admirar que en plena época veraniega todos los ponentes sin excepción, al igual que los mandos sindicales, sacrificasteis vuestras esperadas y merecidas vacaciones para en ellas sembrar, con inquietud y desvelo, el fruto sacrosanto que hoy recogemos. Ya sabéis que

esto fue así, para llegar a tiempo al Consejo Económico Sindical Nacional, que se nos anunció oficialmente para la segunda quincena del mes de octubre pasado.

Es ejemplar la ponderación y habilidad de los presidentes de las Comisiones al dirigir los debates en torno a sus ponencias respectivas.

No podemos negar, ni vosotros ni yo, que tanto en la mecánica como en la ordenación del Consejo, en la presentación del material, en el servicio de información y asesoramiento, en el cumplimiento de las normas reglamentarias, la línea política de la C. N. S. riojana ha hecho un alarde de su elevado grado de madurez.

GRATITUD AL MINISTRO

Es preciso y justo reconocer que todos los consejeros sin excepción, con espíritu de crítica constructiva, han mejorado notablemente las conclusiones provisionales. ¡Gracias a todos!, y en nombre nuestro muy especiales a las jerarquías, autoridades y altas dignidades que hoy nos honran con su presencia, a los jefes de obras y Sindicatos Nacionales; gracias al delegado nacional de Provincias, tan ligado a nosotros por lazos indisolubles de afecto y de servicio; al jefe nacional de la Obra Sindical Cooperación, que nos trae la representación del secretario general de la Organización Sindical; espero de él que, habiendo vivido esta fecha trascendente, llevará impreso en su inteligencia y en su corazón el convencimiento de que la Organización en esta provincia tiene afanes de superación; gracias al excelentísimo y reverendísimo señor obispo, que, como Pastor ejemplar, siempre acude solícito y paternal a los apriscos donde se encuentran sus ovejas.

Y al ministro secretario general, camarada Solis, por tantas razones identificado con estas actividades sindicales, maestro de gran mayoría de líderes y dirigentes de nuestro Sindicalismo, una especialísima acción de gracias de toda la pro-

Discurso del ministro secretario general del Movimiento

El ministro secretario general del Movimiento y delegado nacional de Sindicatos, don José Solis Ruiz, cerró el acto con el siguiente discurso:

"Excelentísimas autoridades, señores consejeros, representaciones económicas y sociales de la provincia y camaradas:

Haciendo un alto en la jornada apretada que, por razón del cargo, nos obliga, hemos venido a pasar unas horas con vosotros. Esta mañana nos hemos acercado a vuestros pueblos, hemos dialogado con vuestros trabajadores y hombres del campo, hemos conocido muchas de las realidades que en piedra viva se han ido labrando por esos pueblos, pero también hemos llegado a adentrarnos en muchos de sus problemas y en muchas de sus necesidades. No hemos venido a discurrir, hemos venido a sentir. No hemos venido a figurar, hemos venido a formar junto a vosotros. No queremos que cuando establemos contacto con vosotros queden sólo en vuestros oídos el eco de unas palabras rebuscadas, sino, al contrario, de unas improvisadas palabras salidas del corazón de una conversación mantenida entre españoles, entre hombres que tenemos problemas y queremos salvarlos y solucionarlos, entre hombres que militamos en un sindicalismo y en un Movimiento y que queremos una España mejor. A eso he venido, porque Franco me ordena una y otra vez que no deje el contacto con vosotros y porque mi corazón está siempre junto al vuestro y porque siento vuestros problemas como mis propios y además porque tengo obligación de luchar con vosotros para resolverlos. Aquí estoy y vamos a charlar un poco.

LAS CONCLUSIONES DEL CONSEJO

Ayerche llegué y de madrugada yo hojeaba vuestras conclusiones, yo hojeaba vuestras ponencias y adivinaba en ellas la mano maestra de vuestra técnica, los hombres especializa-

do. Solicitamos tu patrocinio para que vuestras aspiraciones sean estudiadas con la debida detención e interés. La Comisión permanente de este Consejo en funciones de Comité Ejecutivo, con tenacidad y perseverancia, acudirá a ti una y otra vez para que, como ministro, convengas a los compañeros de Gabinete de nuestro convencimiento, pues no hemos terminado nuestra labor al clausurar este Consejo, sino que con ello iniciamos el trabajo más duro y difícil, cual es el de la consecución escalonada y racional de cuantas metas quedan señaladas.

Estoy seguro que has recogido el mayor interés nuestras súplicas y las del jefe provincial del Sindicato de Cereales. Que se nos concederán los créditos convenientes para la construcción de una nueva Casa Sindical Provincial, en la que podáis hacer los Sindicatos como queréis que sean. Que la Delegación Nacional de Sindicatos hará acto de presencia en esta capital como una Escuela modelo de Formación Profesional, y que los hombres del campo contarán con la promesa de que en breve, y tras los estudios convenientes, dispondrán de una Escuela de Capacitación Agrícola.

Ten la seguridad, camarada Solis, de que si en el cumplimiento de nuestros deberes y de tus órdenes, así como en la aplicación de tus consignas, no lo hacemos mejor, es porque no sabemos, y también, que podrán superarnos otros en acierto, pero de ningún modo en amor a España y voluntad de servicio al Movimiento Nacional.

Finalmente, te ruego que, al poner en conocimiento del Caudillo tus impresiones de las horas vividas entre nosotros, le digas que los combatientes riojanos de ayer se han multiplicado considerablemente en la paz que a él debemos, porque firmemente creen en ese puerto seguro que tantas veces nos ha anunciado y prometido. ¡Arriba España!"

(Grandes aplausos)

te a mí y, naturalmente, yo tengo que escucharla y resolverla.

NO HAY PROGRESO INDUSTRIAL SIN ESPECIALIZACION OBRERA

No hay duda que no es posible elevar el nivel de vida desde un punto de vista industrial de una provincia si no contamos con la mano de obra conveniente y preparada. No hay duda que nuestro peonaje no es apto, salvo transformación, para poder levantar y poder después trabajar dentro de esas posibles fábricas. No hay duda que donde hay mano de obra especializada y técnicamente competente, casi automáticamente surgen los talleres y las fábricas después, y en esa batalla que entabláis hoy puedo decir que la Organización Sindical hará lo conveniente y que podéis estudiar los proyectos correspondientes y buscar los emplazamientos adecuados, porque creo que será posible atender estas peticiones. Así como otra que, aunque parezca que tenga menos importancia desde el punto de vista económico, lo tiene también para mí desde todos los puntos de vista, y ese clamor que aquí reiteraba y repetía hasta naceros sonreír incluso ese veterano jefe del Sindicato cuando decía:

"Esa Casa Sindical no nos gusta. Nosotros, que estamos dispuestos a prestar a la Patria ese servicio dentro de la disciplina del Sindicalismo del Movimiento; nosotros tenemos un albergue que con todos los respetos, e incluso me decía era una vergüenza, no está en consonancia con lo que nosotros representamos".

Lleváis razón; quizá tengáis la peor Casa Sindical de España. Quizá seáis la provincia que estáis en ello más abandonada. La culpa es posible que sea nuestra, pero quizás también un poco vuestra. Porque cuando se pide hay que pedir hasta conseguir las cosas. Y posiblemente otras provincias fueron en el pedir más pesados que vosotros y, por lo tanto, antes consiguieron; pero también os digo que tan pronto llegue a Madrid daré las órdenes para que tengáis una Casa Sindical como corresponde, y vuestro jefe provincial y delegado provincial de Sindicatos tienen el encargo de buscar ya los solares convenientes.

Necesitáis refugios para vuestras asociaciones. Necesitáis lugar donde reunirlos para discutir vuestros problemas. Necesitáis cobijo para que esta gran fuerza que significa el trabajo de España organizado pueda, con la garantía y la tranquilidad necesaria, elaborar proyectos, hermanar distintos pareceres, discutir puntos de vista diferentes, porque ahí en gran parte está España y ahí en gran parte está la tranquilidad del día de mañana para todas nuestras instituciones.

EN EL CAMPO ESTA EN GRAN PARTE LO MEJOR DE NUESTRO PUEBLO

Hablábais en vuestras conclusiones de un tema muy actual, muy de actualidad: la agricultura, el campo. Cuántas veces hablamos de él y cuántas veces de él nos olvidamos. En el campo de España está en gran parte lo mejor de nuestro pueblo; nuestra riqueza y prosperidad está ligada a ese campo y ahora vemos como del campo esperamos todos y al campo todos miramos. Nuestro nivel de vida, la posibilidad de la alimentación suficiente para nuestro pueblo, la posibilidad también de que tengamos en nuestros hogares paz y tranquilidad, esta ligada a ese campo, y por ese campo hay que luchar. Vuestras Hermandades, vuestra Cámara, vuestra Organización Sindical, tienen que tener presente que España necesita aumentar esos rendimientos, porque cientos y miles de españoles nacen cada año

más que el año anterior, y naturalmente no podremos vivir mejor ni elevar las condiciones de nuestra vida si no producimos lo conveniente.

Y tendréis que luchar por mejor utillaje y tendréis que luchar por abonos más a tiempo y más baratos y tendréis que luchar por semillas más seleccionadas y tendréis que transformar viejos y rutinarios sistemas de cultivo y tendréis que hacerlo vosotros con vosotros, vosotros con el Gobierno, vosotros con la Organización Sindical, y en esa tarea muy pronto recibiréis una llamada de atención, porque tenemos orden terminante no de no ceder el campo, no de halar mucho del campo, sino de verdad entregarnos con pasión a su servicio, porque, repito, a su vida y prosperidad está en gran parte ligada la vida y la prosperidad de nuestra Patria. (Aplausos)

PRECIOS Y SALARIOS

Y me llamaba la atención anoche, y me llamaba la atención hace un rato, cuando vosotros, en un Consejo que se llama Económico Sindical, tocabais un tema que se refiere a salarios, "Precios y salarios", otro tema muy de actualidad. No hay duda que vosotros empresarios, tenéis siempre que tener como presente y como fundamental este tema, este problema. No hay duda que vosotros, trabajadores, lo consideráis como el primordial. No hay duda que vosotros, Juntas Económicas y sociales, jefes de Sindicatos, en estos días designados o pendientes de designación, tenéis que anotar en vuestro calendario con letras muy grandes y rojas este tema fundamental: precios y salarios.

Hace pocos días, ante más de 25.000 hombres de nuestro sindicalismo en Barcelona, nos referíamos a él. Decíamos que no éramos partidarios de una cega subida de salarios que pudiese provocar en muchos casos subida excesiva de precios, que dejase sin efecto todo el bien que con la primera se pudiese conseguir; pero también decíamos que no estábamos de acuerdo, que nos revelábamos y protestábamos de que apoyados en subida de salarios, también determinadas personas elevasen abusivamente los precios para que éstos no pudiesen estar a disposición conveniente de nuestros trabajadores, haciendo inútil todo el esfuerzo de nuestro Gobierno.

Decíamos que la Organización Sindical tiene que buscar fórmulas que la Organización Sindical no puede exclusivamente decir no nos gusta el actual sistema y no estudiar, en los laboratorios de sus Juntas y de sus reuniones fórmulas y sistemas que mejorasen el actual, si éste no lo creemos conveniente. Nos declarábamos partidarios de un salario mínimo, desde luego, que fuese suficiente para atender las necesidades de una familia, pero también decíamos que era necesario y conveniente romper con un sistema salarial del salario porque puede ser no solamente contrario a todo sistema de productividad sino incluso contrario a la propia dignidad de los trabajadores que quieren ellos se les distinga cuando se esfuerzan cuando se distinguen cuando se perfeccionan, porque ahí hay valores y hombres laboriosos y la igualdad de trabajo ni nos gusta ni está en relación con la inequidad de nuestro Movimiento. (Aplausos)

Salarios; yo creo que el momento es fundamental para que lo tengamos siempre presente. Hemos visto determinadas consecuencias de medidas que nosotros mismos, seamos sinceros, solicitamos de nuestro Gobierno. Hemos visto muchas dificultades que se han ido acumulando en estos meses y también las dificultades con que tropezan muchos de nuestros trabajadores, y por lo tanto, vosotros, Juntas que lleváis, veteranos que seguís en vuestros puestos, como consigna os doy que éste sea el primer tema objeto de vuestra consideración.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Pero también en estas horas que llevo en vuestra provincia he visto otro problema importante. (Pasa a la siguiente página)



SOLIS CLAUSURA EL CONSEJO ECONOMICO SINDICAL DE LA RIOJA

(viene de la página anterior)

Hay hombres que todavía viven en condiciones totalmente contrarias a su dignidad humana. Ya sé las dificultades que se presentan, y sé que hacen falta los créditos convenientes, ya sé que no tenemos todas las materias primas para llegar a resolver el problema en muy poco tiempo, que desgraciada-

mente hemos de tener paciencia, pero paciencia no quiere decir paralización, paciencia no quiere decir vivir cómodamente cuando otros viven en condiciones que nosotros mismos no soportaríamos. Tenéis necesariamente vosotros, con vuestra Diputación, con vuestros Ayuntamientos, con vuestro jefe provincial, con todos los organismos que quieran colaborar con vosotros, que enfrentaros con este problema grave, que atenaza a muchos hogares, que es contrario a la propia dignidad del hombre e incluso que se opone a una formación moral y religiosa conveniente. El problema de la vivienda tiene que ser el segundo en orden a preocupación de estas Juntas que hoy empiezan a vivir y de las que tanto esperan los empresarios y los trabajadores de toda vuestra provincia.

POLITICA FISCAL
Habla de política fiscal y señalas conclusiones que hemos de considerar. Sobre la Mesa de las Cortes en este momento se discuten unos presupuestos y en ellos unas reformas que han de preocuparnos. Yo espero que nuestros procuradores en Cortes hayan leído y releído y cometido a vuestra consideración estas posibles reformas fiscales para que lleguen a las Cortes a través de ellos todas las sugerencias justas y necesarias de la Organización Sindical. En la reforma fiscal está en gran parte la posibilidad de una distribución más equitativa de la Renta. En la reforma fiscal está en gran parte el poder impulsar determinadas actividades, bien sean del campo, o de la industria, o del comercio. En la reforma fiscal está también en gran parte el que el Estado tenga los recursos necesarios para enfrentarse con muchos de los problemas que aquí habéis planteado y, por lo tanto, nos preocupa y me alegra que os preocupe este problema, que considero de extraordinaria delicadeza y oportunidad estudiar en estos días.

Habla de muchos más problemas que no quiero ahora referirme a ellos; habla de comunicaciones, impresiones para el desarrollo de toda provincia. Provincia mal comunicada, provincia que a la larga quedará atrasada. Provincia que no tenga las convenientes arterias por

las que circulen sus productos, sus hombres y sus inquietudes, es provincia que a la larga no podrá competir con otras que lo hayan conseguido, y también atinadamente habéis de ello.

DESCENTRALIZACION ADMINISTRATIVA
Y quiero adelantaros, como adelantaba a vuestro gobernador civil, que también en estos momentos en las Cortes hay un proyecto en el que el Gobierno tiene puesta una gran ilusión. Os quejáis muchas veces y a veces con razón, incluso en vuestras conclusiones también lo hemos oído, que el trámite administrativo, el correr o no correr los expedientes, el que se paralice una gestión determinada incluso por antipatías, puede ocasionar daños a peticiones justas, paralizar realizaciones. Que vosotros queréis que muchos de estos proyectos podáis realizarlos más cerca de vosotros. Que queréis en gran parte que se tenga confianza en las provincias para que la provincia realice directamente muchos de los proyectos que a las provincias afectan. En las Cortes, en estos momentos, se está discutiendo una propuesta o, mejor dicho, una ley del Gobierno, mediante la cual el gobernador civil y jefe provincial, con una Junta asesora y con las representaciones técnicas de todos los servicios de la Administración, dispondrá de la capacidad suficiente para elaborar los planes que a todos los servicios afectan y elevar al Gobierno una propuesta conjunta para que, aprobado por éste, vosotros en las provincias realicéis directamente estas obras con la participación de los técnicos que en ellas tenéis, pongáis en marcha los proyectos pertinentes y vigiléis la realización de estas obras sin necesidad de intervención de los organismos centrales. Se indica en este proyecto que hay confianza en vosotros, y se espera de este proyecto, primero, que hermanéis la acción de cada uno de los Departamentos ministeriales y que deis una actividad, un vigor al mismo tiempo a los Ayuntamientos y las Diputaciones, una eficacia que quizá en algunos momentos se había perdido. Esto lo apuntáis también en vuestras conclusiones, y puedo adelantaros que esto lo tendréis pronto en la mano, pero esto os obligará

más, esto hará que tengamos que ser más exigentes con vuestro gobernador civil y jefe provincial, con la Junta que él constituya, con los técnicos de toda la provincia, y que vosotros, en contacto con ellos, podáis elevarle peticiones para que las resoluciones sean vivas, para que no perdamos ningún gesto ni ninguna acción en esfuerzo inútil, para que los planes sean nacidos de vosotros, sean realizados con vuestro concurso y para que al mismo tiempo se consiga la máxima eficacia y rendimiento a cada uno de los créditos que se pongan a vuestra disposición.

EL TRABAJO EMPIEZA AHORA

Pero aprovechando estos cortos momentos que tenemos para mi desgracia de estar juntos, quisiera también que hablemos un poco de algo que aquí se ha hablado. Se ha dicho por vuestro jefe provincial que ahora empieza vuestro trabajo. Os habéis reunido; habéis ganado, no perdido, algunas horas; habéis dialogado y discutido, habéis puesto pasión, pero ninguno de los aquí presentes podéis considerar que ya habéis cumplido con vuestra obligación. Vosotros habéis removido los problemas de esta provincia. Elevándolos, los habéis puesto sobre esta mesa y habéis propuesto para los mismos soluciones, y por lo tanto, vosotros, como os decía antes, estáis comprometidos, vosotros ahora tenéis que comprometeros también con vuestras conciencias para que el trabajo empiece ahora. Hay que nombrar Comisiones permanentes. Hay que nombrar sesiones de trabajo. Hay que desentrañar estas conclusiones. Hay que hacer viajes y gestiones. Hay que preparar proyectos; porque, fijos bien: para nada os serviría este esfuerzo, para nada serviría que colocaseis sobre mí estas conclusiones, si luego vosotros no las desarrolláis una a una y al mismo tiempo un puñado de vosotros no vais detrás de cada una de ellas para empujarlas y apararlas.

Que vais a tener nuestra ayuda, esto no debéis ni dudarlo y sé que lo sabéis. Que el Gobierno os acogerá con cariño, tampoco debéis dudarlo, porque prueba de ello es que yo estoy aquí con vosotros. Que conmigo, ya sabéis que eso siempre habéis contado, porque al fin y al cabo tratáis de servir a vuestra provincia, que es tanto como servir a España, y en esa línea siempre, codo a codo, nos encontramos y venimos encontrándonos hace muchos años.

EL SINDICATO SOIS VOSOTROS

Pero también se hablaba aquí de algo que con frase acertada y salida del corazón podría por alguien considerarse como una crítica, que decía: El Sindicato es necesario, pero todavía no nos gusta. Queremos un Sindicato más eficaz, más de verdad, y yo quiero decirlos, con la responsabilidad del cargo y con los años de lucha, que también en ello estoy con vosotros. Muchas veces os repito que la Organización Sindical ha pasado por varias etapas; que en una primera etapa la Organización Sindical impuesta fue llevada casi exclusivamente por unos hombres designados con el dedo y por un grupo de funcionarios que se entregaron con pasión al servicio; que después vinisteis vosotros a engrosar nuestros cuadros y veniais con recelo; vosotros, empresarios, con bastante recelo; vosotros, trabajadores, también con algún recelo.

Mirabais con recelo al Sindicato, como si el Sindicato fuese algo distinto de vosotros mismos, y os venimos repitiendo una y otra vez, porque sabemos que va calando en vosotros, que el Sindicato sois vosotros, que el Sindicato no puede ser un letrero, que el Sindicato o sois vosotros

o el Sindicato es un cascarravíos y sin contenido. Que a nosotros nos corresponde la función de empujaros para que vayáis al Sindicato de animados, de corregir el rumbo si éste se desviase. El Sindicato sois vosotros y os invitamos una y otra vez para que cojáis sus riendas, porque España necesita de Sindicatos auténticos, de Sindicatos de verdad, de Sindicatos con hombría, con hombres que sepan dialogar y hablar y exigir, porque vosotros, empresarios, necesitáis ese instrumento, y vosotros, trabajadores, necesitáis también del mismo para defender vuestros intereses. Y los dos, para coordinar, armonizar vuestras respectivas sugerencias y problemas, y todos y España necesitan también de él, porque a través de él queremos influir en los destinos de la Patria. Que no podéis ser comparsa, que no podéis ser solamente un grupo de hombres que os reunáis de vez en cuando para hablar, discutir o aplaudir; que debéis meteros en la cabeza que lo que queremos es que participéis, que la Patria vaya a donde vosotros queráis, que vosotros, a través de este instrumento del Movimiento, supláis los antiguos partidos políticos y mejorarlo; que el hombre, sin mirar tanto atrás, sin estar constantemente repitiendo lo que hicimos o dejamos de hacer hace 20, 25 o 30 años o 15, sino mirando hacia adelante, que el hombre y los españoles nos unamos todos, nos unamos en un afán, en el afán de levantar a esta Patria, en el afán de legar a nuestros hijos una España mejor, en el afán de conseguir una paz y una prosperidad entre nosotros y que tengamos presente que un día, porque hubo necesidad desde luego, pero para nuestra desgracia, los españoles nos dividimos y nos enfrentamos los unos con los otros, y esto nos debe servir de ejemplo para que jamás se repita, porque, al fin y al cabo, enfrentándonos, hundimos en gran parte a España y únicamente pudimos levantarla al final, y ahora, para levantarla definitivamente, necesitamos el concurso de todos, sin distinción de matices (aplausos) y sin que creamos que nos van a venir a resolver nuestros problemas de fronteras afuera, cuando es precisamente de fronteras adentro donde nosotros, entendiéndonos, mirándonos cara a cara y sin rencillas, vamos a contribuir a la salvación definitiva de la Patria. Yo os decía a todos vosotros y os repito constantemente que este Sindicalismo se pone a vuestra disposición, que sois vosotros y que dentro de él estáis. Conviene que lo reviséis también y ayudadis en todo momento a revisarlo. Si hay algo que no nos gusta, corregirlo; si hay algo que no marcha convenientemente, no le echemos la culpa a nadie; la culpa es nuestra; si hay algo que no nos sirve, también nosotros somos los que debemos cortar por lo sano. Necesitamos de un Sindicato útil, necesitamos de un Sindicato eficaz, necesitamos de un Sindicato operante, y eso en parte me corresponde a mí, pero, fijaros bien, yo soy una pieza sólo en todo el Sindicalismo; lo importante es que queráis que sea, pero lo fundamental está en vosotros. Y vosotros y nosotros, vosotros y yo y los mandos reunidos, somos los que tenemos que resolver esta situación, porque España así lo exige y porque vuestros intereses también lo demandan. (Aplausos).

GRATITUD A LAS AUTORIDADES RIOJANAS
Decía vuestro jefe provincial que habéis trabajado bien; es verdad y hay que reconocerlo. Y decía vuestro jefe provincial que él agradecía la presencia de las autoridades que nos acompañan. Y yo he de redundar en sus palabras. Vuestro obispo no podía faltar. Sus intereses de esta provincia, son problemas humanos de esta provincia los que aquí se ventilan y él forma con vosotros en vanguardia. No podían faltar las autoridades militares aquí presentes. Tratamos de servir y engrandecer a la Pa-

tria y ellas siempre han dado ejemplo vivo de saber cuál es en este sentido el verdadero camino. Las autoridades civiles en general que están con nosotros, tanto del trabajo, judiciales, provinciales, de toda naturaleza, tampoco podían faltar. A ellos les afectan estos problemas. Ellos viven las inquietudes de esta provincia y a mí me afecta en nombre propio y en nombre vuestro principalmente agradecerles su presencia. Sabemos que forman ya con nosotros y sabemos que aliados nuestros son en esta tarea y en esta batalla que hoy entablamos por resolver estos problemas.

A vuestro gobernador civil, solamente unas palabras: Gracias por las que me has dedicado. Elogios pocos te voy a dedicar a ti. Te conozco y cuando se te nombró para este cargo sabíamos que eras digno de él. Eso es bastante y suficiente. Sabemos que vienes a servir, que vienes a dejarte aquí las entrañas, luchando por esta provincia; que esta provincia te va a exigir mucho; nosotros también, porque queremos que cada hombre que esté en un puesto de mando y de responsabilidad no llegue a él a medrar, sino, al contrario, a sacrificarse; que no llegue a él a ser servido, sino, al contrario, a servir; que no llegue a él a disfrutar, sino, al contrario, a no tener una hora de descanso, y sabemos que tú, desde el primer momento, has formado en esta línea y que además no te quedaría otro remedio porque ni estos hombres lo consentirían, ni nosotros tampoco podríamos permitirlo (aplausos).

Y me acerca también que hayas tenido unas palabras de recuerdo para Fernando Herrero. Efectivamente, yo estoy en deuda con vosotros un poco. Fernando Herrero vino aquí con sus conocimientos, con su pasión, con su ilusión y formación, y a los pocos meses yo lo necesitaba junto a mí, porque consideraba que allí sirviendo a España, también os servía a vosotros. A cambio de él, trajimos otro jefe provincial, y tendé la completa seguridad que uno y otro están siempre en la línea de servicio, en la línea de pasión que nosotros queremos para nuestros cargos.

EL PASADO UNAS HORAS AGRADABLES CON VOSOTROS

Y por lo demás, muy poco más. Encantado de veros. He pasado unas horas agradables entre vosotros, de trabajo intenso, de no descansar un momento, de hablar durante todo el día y de escuchar muchas veces; de discutir y dialogar; pero también tendé la seguridad que estas jornadas, un poco agotadoras desde luego, son las que nos dan fuerza precisamente para seguir luchando. Que cuando vemos que España está en pie, que cuando vemos que no estamos solos, que cuando vemos que hay problemas que resolver, nosotros, los que sentimos como vosotros, comprendemos por qué tenemos que seguir luchando, por qué tenemos que seguir al servicio de estas ideas y por qué tenemos que seguir entregando la vida a estos empeños. Llevaré vuestro saludo a nuestro Caudillo, y tendé la completa seguridad que él en este momento os tiene presentes, porque él sabe que España está haciendo, él sabe las inquietudes de los españoles y muy principalmente en este momento sabe de las inquietudes de los hombres de Logroño, que no hay duda que prestaron, prestarán y prestarán valiosos servicios a la Patria. ¡Arriba España!

nal. Queda clausurado el I Consejo Económico Sindical de Logroño.

Una gran ovación acogió las últimas palabras del señor Solís.

REGRESA A MADRID EL SENOR SOLIS

Después de celebrar en el mismo paraninfo del Instituto un cambio de impresiones con los componentes de las Juntas sindicales al finalizar el acto de clausura del Consejo Económico, el ministro secretario general del Movimiento, acompañado de los señores Herrero Tejedor y Jiménez Torres, emprendió su viaje de regreso a Madrid a última hora de la tarde, siendo cordialmente despedido por las primeras autoridades logroñesas y jerarquías provinciales sindicales.

Al despedirse del señor gobernador civil, le expresó que marchaba muy satisfecho de su estancia en la Rioja y muy agradecido de las atenciones y manifestaciones de afecto de que había sido objeto.

También manifestó al ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, señor Martínez, esa misma complacencia y la grata impresión que le había producido la claridad y ponderación con que le habían sido expuestos los principales problemas de la agricultura —encauzamiento de yagas, ampliación de regadío, concentración parcelaria, construcción de los pantanos de Munilla y Yanguas, etc.— en las localidades de la Rioja Baja que había visitado por la mañana, problemas a los cuales dedicaría especial atención. Por último, encargó al citado ingeniero agrónomo hiciese presente a los labradores su profunda gratitud por todas las atenciones y muestras de afecto que le habían dispensado y que les participara también tuviesen la seguridad de que pondrá en conocimiento del señor Torrejón, delegado nacional del Servicio del Trigo, y de su compañero el ministro de Agricultura, señor Cánovas, las impresiones tan satisfactorias que había recogido.

EL TIEMPO
MADRID, 3.—Han persistido nieblas durante todo el día en algunos lugares del Duero y Centro, depositando pequeñas cantidades de agua sobre el suelo. Se produjeron algas chubascos débiles en Baleares. En Canarias, los chubascos fueron intensos, recogidos 34 litros por metro cuadrado en Los Rodeos y 60 en Tenerife.

Las temperaturas de Madrid han sido de 3,8 grados a las 15,45 horas y de 1,8 grados, a las 4,30 horas. Las extremas de España han correspondido a Huelva, con 20 grados, y a Cuenca, con 5 grados bajo cero.

SECCION RELIGIOSA
RETIRO RADIADO PARA ENFERMOS
Mañana, jueves a las once y media de la mañana, tendrá lugar el retiro espiritual radiado para enfermos, que lo dirigirá el Rvdo. don Andrés Calvo.

SANTOS DEL DIA
Santa Bárbara, San Osmundo y San Bernabé.

Primer Aniversario del SEFOR
D. Miguel Martínez Montes
Que falleció, a los 77 años de edad, el día 5 de diciembre de 1956
habiendo recitado los S. S. R. I. P.
Sus hijos, Ricardo, Felisa, Carmen y Miguel; hijos políticos, Cecilio Espinosa, Victoria Ibañez, Rafael Sánchez, Pedro Paredes y Felisa Yécora; nietos, biznietos y demás familia, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, jueves, a las diez y media en la Parroquia de Valvanera, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 Dembre 1957.

El ministro de Trabajo impone la Medalla de Oro del Trabajo a dos ingenieros

MADRID, 3.— El ministro de Trabajo, señor Sanz Orrio, ha impuesto la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo a los ingenieros de Minas don Antonio de Lucio Velázquez, director de la Sociedad Metalúrgica Duro Peluquera, y don Marcelo Jerrién, director de la Siderurgia de Ponferrada.

Al acto, que se celebró en el Consejo Superior de Minería, asistieron también el subsecretario de Industria, señor Suárez, el presidente del Consejo Nacional de Minería, don Andrés Herrero; ingenieros, personal técnico y obreros de ambas sociedades.

El señor Herrero agradeció al ministro, en nombre del Cuerpo de Ingenieros de Minas, su presencia en este acto, en el que se trata de premiar los méritos de dos ingenieros con la Medalla del Trabajo que es —dijo— para los hombres civiles como la Laureada de San Fernando para los militares.

Se felicitó en nombre del Cuerpo, y felicitó luego a los dos condecorados. Posteriormente dio lectura a numerosas adhesiones.



MARINA VLADY

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Mendavia (Navarra)

SUBASTA FORESTAL

A las once horas del día diez y nueve del próximo mes de diciembre tendrá lugar en esta Consistorial subastas, a viva voz, de 788 árboles de chopo y verdizo, divididos en los siguientes lotes:

| Lote | Arboles | m.3 | Tasación | Indice |
|------|---------|--------|-----------|-----------|
| 1 | 43 | 12'880 | 11.592' | 17.388' |
| 2 | 86 | 15'040 | 13.536' | 20.304' |
| 3 | 100 | 27'560 | 24.808' | 37.202' |
| 4 | 88 | 20'840 | 18.756' | 28.134' |
| 5 | 38 | 21'730 | 19.557' | 29.335'50 |
| 6 | 119 | 29'720 | 26.748' | 40.122' |
| 7 | 160 | 37'080 | 35'021'70 | 52.532'53 |
| 8 | 10 | 5'020 | 3.012' | 4.518' |
| 9 | 71 | 49'110 | 34.377' | 51.565'50 |
| 10 | 16 | 5'830 | 4.081' | 6.121'50 |
| 11 | 8 | 5'140 | 5.140' | 7.710' |
| 12 | 30 | 4'310 | 3.448' | 5.172' |

En esta subasta sólo podrán tomar parte aquellos que se hallen clasificados dentro del grupo primero y provistos del certificado profesional de la clase A, B, C y hoja de compras correspondiente.

Mendavia, 30 de noviembre de 1957
El Alcalde, PERFECTO RIPA.

Ayuntamiento de Logroño

ENAJENACION DE PRODUCTOS DE LA SELECCION DE BASURAS

Para general conocimiento se hace público que hasta el próximo día 11 del actual miércoles, y dentro de las horas de oficina, se admitirán en la Sección de Intervención de este Ayuntamiento ofertas para la enajenación de productos de la selección de basuras, según el detalle siguiente: 1.000 kilos de gomas, en el precio base de 0'40 pesetas kilo, 1.000 kilos de huesos, en el precio de 1'00 peseta; 300 kilos de vute, en el precio de 1'25 pesetas; 600 kilos de trapo, en el precio de 2'00 pesetas; 112 kilos de plástico, en el precio de 10'00 pesetas; 173 kilos de hierro, en el precio de 1'00 pesetas; 65 kilos de aluminio, en el precio de 50'00 pesetas; 33 kilos de plomo, en el precio de 10'00 pesetas; 32 kilos de zinc, en el precio de 12'00 pesetas; 47'409 kilos de latón, en el precio de 45'00 pesetas; 4'206 kilos de nylon, en el precio de 40'00 pesetas; 24 kilos de lanas, en el precio de 18'00 pesetas; 16 kilos de alpaca, en el precio de 60'00 pesetas, y 0'400 kilos de plata, en el precio de 1.300'00 pesetas.

Todos los precios citados as

referen a la unidad kilo y servirán de base para la subasta. Las ofertas se presentarán bajo sobre cerrado firmado al dorso por el presentador, y se reintegrarán con un Timbre de Estado de 6'00 pesetas y otro del Ayuntamiento de 3'00 pesetas.

Logroño, 3 diciembre 1957.
El Alcalde-Presidente,
Fernando Trevijano Lardies

Ayuntamiento de Logroño

CONCESION DE LOCALES

Para general conocimiento se hace público que, conforme al anuncio inserto en el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 29 de noviembre último, hasta el próximo día 24 del actual mes, y dentro de las horas de diez a doce de todos los días laborables, se admitirán, en el Negociado de Subastas de esta Corporación cuantas proposiciones se deseen presentar en relación con los concursos públicos para adjudicación de las concesiones administrativas de utilización de locales en la Estación de Autobuses y de bar y sótano en el kiosco de música del Paseo del Espolón.

Logroño, 2 diciembre 1957.
El Alcalde-Presidente,
Fernando Trevijano Lardies

PROXIMOS REGALOS de Navidad y Reyes

SU JOYERIA

JACINTO CAMPS

MOLA, 33

Holanda ayuda a Valencia con más de un millón de pesetas

MADRID, 3.—El embajador de los Países Bajos en España, conde de Rechteren Limpurg, ha hecho entrega, en el día de hoy, al ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, en su despacho oficial, de un cheque de 81.000 pesetas, importe de la suscripción hecha por holandeses residentes en España para los damnificados de las inundaciones de Valencia.

A esta suma hay que añadir las cantidades reunidas por otros holandeses en suscripciones locales y remitidas a las autoridades valencianas. También han contribuido a tal fin empresas españolas vinculadas comercialmente a casas holandesas, y, por otra parte, en Holanda se han reunido importantes sumas de grandes empresas y particulares. El importe total, hasta ahora, de esas aportaciones sobrepasa el millón de pesetas.

El embajador aprovechó esta ocasión para expresar nuevamente al ministro los sentimientos de simpatía y solidaridad de los holandeses con los damnificados de Valencia y la emoción que les produjo aquella catástrofe, recordando el agradecimiento de su país por la generosa ayuda española a Holanda con ocasión de las grandes inundaciones que sufrió en 1953.

El ministro dió las gracias muy expresivamente al conde de Rechteren Limpurg por esta aportación holandesa a la tarea de aliviar las pérdidas que Valencia ha sufrido con la catástrofe.

Entrega tu donativo para la Campaña de Navidad

Entrega tu donativo para la Campaña de Navidad

TRINCHERAS A MEDIDA
ROYAL
NUEVAS FORMAS Y ESTILOS

Guía Médica

J. MORENO CENICEROS

Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
M. de la Mata, 8, 1.º Tl. 2611

José María Sánchez

OIDOS, NARIZ, GARGANTA
M. Villanueva, 3

MONTOYA

Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 8 (CSP 431)

Cándido Benito

REANUDA SU CONSULTA

DOCTOR

ZAMORANO

Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.E. por oposición

Especialista en MEDICINA Y OPERACIONES de:

ESTOMAGO-HIGADO

INTESTINOS

Duquesa de la Victoria, 45. Tfno. 22-10. (CSP, 427)

BECERRA

MEDICO FORENSE

MEDICO PUERICULTOR

ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de los NINOS

Castroviejo, 7. Telf. 1032 (CSP, 363)

Información Regional

HARO, 8

SESION DEL AYUNTAMIENTO.— El jueves último, presidida por el alcalde, señor Díez del Corral, y asistiendo los tenientes de alcalde Sres. D. Rafael Simón Ruesga, don José Rupérez Merino, don Dimas Vadillo Marín y don Francisco Mate Barrio, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Entre otros, se tomaron los siguientes acuerdos: Que el guardia interino don Jesús Vega García continúe en el cargo hasta que se verifique la oposición ya convocada.

Que hasta la provisión definitiva de la plaza de aparejador municipal, se prorroguen los servicios del que actualmente la desempeña.

Hizo constar el señor alcalde que, celebradas las pruebas que al efecto se señalaron, fueron contratados los servicios de mecanógrafa con la señorita María Pilar Marcelino Grandival.

Se dió lectura a las dos instancias de don José del Vado Rivera, por las que solicita, en la primera, se le asigne un sueldo equivalente al salario del empleado más bajo de categoría, por los trabajos que en servicio contratado desempeña, y en la segunda, que se le aumente también la asignación que tiene concedida por la fiscalización que realiza en el Teatro Bretón de los Herreros. La Corporación, por unanimidad, acuerda rechazar la primera instancia y aprobar la segunda en una cuantía de 300 pesetas a partir del día 1 de diciembre.

Finalmente se dió lectura a la resolución del Tribunal Económico Administrativo Provincial dictada de acuerdo con la reclamación formulada por don José Luis Delgado Oñate, en representación de doña Dolores Oñate, contra el acuerdo de este Ayuntamiento del 3 de mayo del presente año, por el que se

puso al cobro la cuota de contribución especial por pavimentación de la calle de Martín Gamero. En vista de los informes preceptivos recogidos en el expediente, la Corporación, por unanimidad, acuerda interponer recurso contencioso-administrativo contra tal resolución, y al objeto faculta al señor alcalde para llevarlo a efecto.

NOVENA DE LA PURISIMA.—El sábado pasado se inició en nuestra iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol, el solemne novenario que, como todos los años, dedican las Hijas de María a su Inmaculada Madre y Patrona, ocupando la cátedra sagrada el elocuente orador reverendo P. Saturnino Yangüas, coadjutor de la iglesia de San Nicolás, de Miranda, que estuvo muy elocuente.

El templo resultó insuficiente para el crecidísimo número de fieles que acuden al novenario y que este año ofrece una incomparable brillantez.

NAJERA, 2

ELECCIONES MUNICIPALES.—En la elección del concejal que ha de cubrir la vacante existente por el tercio de representación sindical obtuvieron cinco votos cada uno don Teodoro Morras García y don Fortunato Arenzana Carrillo.

El empate se resolverá por mayor edad y será designado don Teodoro Morras García.

RELIGIOSAS.— Con el mes de noviembre se dieron fin en todas nuestras iglesias a los actos que, por los difuntos, se han venido celebrando en este mes consagrado a las almas del Purgatorio.

Ayer, domingo, celebró también nuestra ciudad el Día del Emigrante. En todas las misas hubo pláticas y colectas dedicadas a los fines de esta jornada.

—Han dado comienzo en la Parroquia y Santa María la Real las novenas en honor a la Inmaculada Concepción, que se desarrollarán de acuerdo a programas análogos a los de años anteriores.

DEFUNCIONES.— Julián Pérez Ibáñez, de 81 años de edad, y Gabino Oñate Izquierdo, de 87 años.

DEMOCRATICAS.— Durante el pasado mes de noviembre se han registrado en nuestra ciudad un total de 8 nacimientos, 1 matrimonio y 2 defunciones.

EL TIEMPO.— Continúa helando por las noches, pero durante el día las temperaturas son bastante agradables. Algunos días, a primeras horas de la mañana nos envuelven densas nieblas.

Los agricultores desean mayor humedad para sus tierras, ya que por falta de lluvias no tiene el deseable grado de humedad.

También por la falta de lluvias, el Najerilla ha decrecido algo en su caudal, que nuevamente es bastante reducido.

DEL DOMINGO.— Por la tar-

de, buena animación tanto en las calles como en los diversos establecimientos y espectáculos públicos.

En la sala de fiestas del Cinema Club continúan celebrándose, en las tardes de los domingos, animados bailes.

Ayer, los cines ofrecieron los siguientes programas: Cinema Club, "Atraco perfecto"; Cine Doga, "Sueños de circo"; y Teatro Villegas, "Cuando suena el tam-tam".

ORTIGOSA, 2

NUEVA JUNTA.— Convocada por el señor alcalde, don Martín García, y presidiendo el socio más antiguo, don Pedro Ortiz, se han reunido en sesión extraordinaria los socios de la Tertulia Ortigosana, acordando por unanimidad nombrar la siguiente Junta directiva: Presidente, don Rafael Torres; vicepresidente, D. Fernando Moreno; secretario, D. Pedro Chorro, y vocales, don Blas Espinosa y don José García.

MEJORA.— Se ha instalado en la iglesia de San Martín un servicio de altavoces.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los jóvenes Joaquín Carriños con Carmen Benito. Euhorabuena.

CAZA.— Días pasados mataron dos hermosos jabalíes, uno, de 60 kilos, Eusebio Martínez, y otro, Pedro Moreno. El domingo organizaron una nueva batida, acudiendo entre ojeadores y escopetas unos treinta, pero la suerte no les acompañó.

VIAJEROS.— Saló para Barcelona D. Jacobo Martínez con su familia.

SOTO EN CAMEROS, 2

Se celebra con gran concurrencia de fieles la novena de Purísima en la Parroquia. El templo, muy adornado, es un asua de luz, y el altar, lleno de flores que dedican a su excelsa Patrona las Hijas de María.

—Hemos tenido el gusto de saludar a la esposa del maestro nacional de Bihao don Marcos Segura, sobrina de nuestro convecino don Toribio, que ha venido a pasar unos días con sus tíos, los cuales se encuentran delicados.

—El mercado de telones de cerda se vió muy concurrido. Los precios de éstos fluctuaron entre 300 y 450 pesetas.

MARINA VLADY



La Bruja

Revalorice su vehículo dotándole de un "Barreiros"!

Una inversión de 114.000 ptas. en este motor, aumentará el valor de su camión o tractor en más de 150.000 ptas.

CON EL MAYOR RENDIMIENTO DE SU VEHICULO RENOVADO PAGARA HOLGADAMENTE EL IMPORTE DEL MOTOR

LA OPERACION BARREIROS DIESEL

NO TIENE DUDA

EL MOTOR ESPAÑOL

Barreiros Diesel

PARA CAMIONES Y TRACTORES

ALMACEN DE REPUESTOS Y EXPOSICION

Calvo Sotelo, 4 y 6. Teléfono 2332.

ESTACION DE SERVICIO Y TALLERES

Avenida de Colón, 10. Teléfono 3092.

Baeta

HIERROS

TUBERIA Y CEMENTOS

Cimacerrita

MARRODAN y REZOLA S.L.

Granitación Capos

Pedidos Preferentes

M. VILLANUEVA, 11 - Esquina VARA de REY

ALQUILERES

LOCAL pequeño, se cede. Razón, Bar "La Bombilla".

LOCAL fácil hacer vivienda, preparado para bar, alquiler o venta V. de Rey, 20, 2.º izqda.

COLOCACIONES

CHICA que sepa su obligación, con informes, se necesita. Buen sueldo. Razón, Franco, 16 5.º iz.

APRENDIZAS, se necesitan para Fábrica de Galletas "Maruja". Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.264.

APRENDIZ, necesita Bar Ibiza. Informes, Oficina de Colocación. Ref. núm. 2.269.

COCINERA, se necesita. Ganará 900 ptas Razón Casa Cecilio

SIRVIENTA, se necesita en Quijpo de Llano, 30, entlo. dcha

ASISTENTE, se necesita de 9 a 11. Milicias, G. H., 2.º dcha.

PELUQUERAS: Oficiala bien impuesta, se necesita en Peluquería "Maruja". Oficina de Colocación Ref. núm. 2.274.

SIRVIENTA y asistente, se necesitan. C. Sotelo, 34. pral. izq.

APRENDIZ de 14 a 16 años, se necesita en Ultramarinos "La Negra". Oficina de Colocación. Referencia núm. 2.259.

PASTOR, se ofrece. Bretón de los Herreros, 30, 3.º.

MEDIO OFICIAL de 16 a 20 años, que sepa sus obligaciones, para taller de herrería, necesita. Amador Gómez, en Castañares de Rioja.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA e interina, se necesitan. Muro de la Mata, 2, 1.º.

COCINERA, se ofrece para bodas, banquetes, etc., dentro y fuera de la capital. Quijpo de Llano, 4, 2.º dcha.

SIRVIENTA o asistente, se necesita. Anón Salvador, 4, 1.º d.

SIRVIENTA y niñera, se necesitan. Calzado, Calles.

COMPRAS

MAQUINA de escribir portátil, se compra, en buen estado. Razón, Nueva Rioja.

TRAPO, papel, botellas de champagne y sidra, se compran. Travesía San Roque, 20, trapera A. Baquero. Telfno. 3042.

FINCAS

BLAZQUEZ, Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo 16.

BLAZQUEZ vende chalet en el 1.º y 2.º kms. de carretera Soria. Informes. Calvo Sotelo, 16.

SOLAR situado centro comercial de Logroño, puede edificarse inmediatamente, se vende en 130.000 pesetas. Razón, Nueva Rioja.

CASA en calle San Juan, de tres pisos y planta baja, libre, se vende en noventa mil pesetas. Razón, Nueva Rioja.

FINCA estupeñada produciendo nueve por ciento, se vende en trescientas cincuenta mil pesetas. Razón, Nueva Rioja.

SOLAR de 14 x 52, bien situado y muy bien de precio. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

PISOS 1.º libre, dcha. e izq., se venden dos en C. Superúndia, soleados, exentos 20 años. Razón, Colon, 32, 3.º dcha.

PISO 2.º en Vara de Rey, 20, se vende llaves en mano. Razón, en el mismo.

GANADOS

TERNEROS conejores, vende Saturnino del Val. Cra. de Burros, Casa Raimundo.

CARNEROS, 160 primales, claros sorlanos, para vida o terminados de cebar, vende Juan del Rincón, en Calahorra.

OVEJAS, 95, jóvenes, a partir en marzo, vende Manuel Rodríguez, en Ribatecha.

DOS novillos superiores, vende Jesús López, en Villamediana.

PRIMALAS, 39, vende Agustín Vallejo, en Iardero.

NOVILLA para carne, superior, vende Cirilo López, en Corera.

BURRA pollina y remolco, se venden. Fonda San Antón.

HUÉSPEDES

SE DESEAN, trato familiar. Razón, Milicias, 67, 1.º izqda.

DESEO caballero pensión o dormir, habitación soleada, baño, centrío. Razón, N. Rioja.

CAMAS, codo dos, dormie o pensión, Q. de Llano, 4, 2.º d.

TRASPASOS

ALMACEN de vinos, se traspasa por no poderlo atender. Domingo Capellán, en Santo Domingo de la Calzada.

PANADERIA mecánica, se vende completa, con casa, en pueblo próximo. Razón, Talleres Jover, Ctra. Villamediana.

ALMACEN VINOS, se traspasa en Gijón por ausencia obligada. Buena clientela. Escribir: Publicidad Prana n.º 24. Gijón.

VEHICULOS

VESPA Y GUZZI 65, se venden en Agencia Vespa.

LIGERO D. K. W. tipo sport, 7 H.P., recién reparado por dentro y fuera, se vende a toda prueba. Ruavieja, 65.

TAXI Renault 8 plazas, 14 H.P., vende Félix Rubio, en Aras (Navarra).

TRACTOR Mac Diesel y trilladora Flosan T. 85, se venden. Francisco Cadarsc, en Aras (Navarra).

TRACTOR de 30 H.P. y motor gas-oil industrial de 15 H.P., se venden. Tejería Mecánica San Ignacio, Cra. Burgos, km. 5.

MOTO GUZZI 65 c. c., vende Gonetú.

TOLDOS: Servicio alquiler. Benito Ruiz. Tlf. 20. Nájera.

CAMION GMC de 7 toneladas, con motor Henschel, modelo 34, como nuevo, vende Benedicto Díez, Telf. 5, en Alcañeco.

SILLA DE NIÑO plegable, se vende. R. Argañina, 28, 4.º.

FURGONETA Fiat chapada. P. Galdós, 4, Tfno. 2391.

FURGONETA tipo Rurbia, 7 H.P., recién reparada, se vende. Garage Larrea, en Nájera.

BISCUTER equipado puertas, paralogpes, cuentakilómetros y ruedas nuevas, 27.000 ptas. Vende en Rep. Argentina, 49, Garage, de 12 a 2.

VENTAS

TORNOS, se venden dos de 1.600 entre puntos. Razón, Trinidad, 13.

LADRILLOS procedentes de derribo, se vende de ocasión una partida. Razón, N. Rioja.

VIGAS procedentes de derribo, sanas, se venden en serratería Duq. de la Victoria, esquina Calahorra Cortés.

MOLINO de plensos de martillos Gruber, en plena marcha, vende con o sin tractor, Juan Ruiz, en Cenicero.

MAQUINA Singer de modista, se vende en Razón, Nueva Rioja.

LINOLEUM color tabaco, liso, se vende en perfecto estado. Teléfono 3235.

APARATO de radio nuevo con antena magnética, oio mágico, ocho teclas, se vende. Razón, Rodríguez Paterna, 39, 2.º.

SIERRA de marquetaría, vendida barata. R. Paterna, 26, 2.º iz.

MAQUINA de escribir, se vende. Razón C. Sotelo, 12, esta. izqda., de 12 a 4.

SOLDADURA eléctrica, garantizada, se vende de ocasión. Teléfono 3465, de 2 a 3 y de 6 a 10.

ATENCIÓN: Bolsos viaje y compra. Muchos modelos y baratos. El Almacén. Sacasta 14.

INCUBADORA a petróleo, de 400 huevos, se vende. Prolongación Bechite. Tfno. 2153.

UNIFORME sargento, impecable, se vende. Razón, N. Rioja.

CUBAS, cinco, de roble, y un tino, vende Federico Sáenz, en Arenzana de Abajo.

BASCULA de 2 kilos, se vende. Gral. Franco, 58, 4.º.

VARIOS

LAVADORAS, aparatos de radio, aspiradores, calentadores y toda clase de material eléctrico. Inmensa surtido y el mejor precio. Fortunato Redón, Calahorra, 14.

INGLES se dan lecciones Militias, 59, 1.º izda.

MODISTA a domicilio. Avisos. Teléfono 3078.

PUEERTAS y ventanas, vende Bachealup, R. Paterna, 24, taller. Telfno. 3275.

BORDADORA: hace toda clase de bordados a máquina, incrustaciones y rotos, juego de camas desde 25 pesetas. Q. de Llano, 4, 2.º dcha.

El embajador de España en la O. N. U. fija la posición española... Sigue la limpieza en el territorio...

(Viene de primera pagina)

ber la cultura, iban a darnos varios de los más considerables idiomas modernos, nacidos precisamente del hablar vulgar de las gentes modestas instaladas en las colonias. Se liquidaron al liquidarse el poder político de imperio, encontraron los colonizadores resistencias, de las que para hablar sólo de España, diré que fueron del tipo de Numancia y Sagunto. Después alcanzaron consolidación y no queda rencor, sino consideración y respeto a aquel considerable pasado.

En otra medida, sin llegar a la genialidad creadora romana, algo así ha sido la acción de Francia en Argelia. Ha montado una colonia, ha llevado población en buena parte francesa, ha hecho repartos agrícolas y ha creado un nuevo vivir en esa históricamente bien considerada porción del Norte de África. Si solo hubiera tenido generales ilustres y gobernadores y empresas explotadoras, la solución sería infinitamente más fácil. Pero tiene allí Francia más de un millón de ciudadanos de origen europeo, ahora todos franceses. Tiene ciudades, como recordaba aquí el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, de abrumadora ascendencia demográfica europea y francesa, como queremos llamarla; en su población, zonas enteras deinde están divididas casi por igual las poblaciones coloniales y las primitivas. Inmensas creaciones de orden económico, de las cuales han derivado beneficios para todos los de Argelia, aunque más especialmente para los colonizadores, y hasta un sentimiento colectivo de fervor francés, en buena parte de esa población europea, para la cual la separación sería bien dura y dolorosa.

Cuando en 1830, el último rey de Francia —después hubo rey entre los franceses y emperador—, pero el último rey de Francia, Carlos X, y su ministro Polignac y el general Bontmont decidieron la expedición de Argel y la conquista —acabo de leerlo en una Historia española de Argelia— invitaron al entonces soberano español Fernando VII, también Borbón, como el de Francia, a participar en la empresa. España había pasado, lo recordé el año anterior a la discusión, por Orán. Lo había ocupado, había tenido expediciones históricas y dejado allí recuerdos. En 1830 debía ser tentadora la posibilidad

de expansión en una tierra de la cual podían esperar los países siempre un poco estrechos de nuestra vieja Europa meridional desarrollo para sus poblaciones y aumento de poder. El rey español rehusó —dice la señora Escalera, que así se llama la historiadora— por sus muchas preocupaciones de política interior. En otro caso, estaríamos mezclados en el asunto. Suplicaron al rey de Madrid en el desenvolvimiento de la colonización europea de Argelia centenares de miles de campesinos, sobre todo, y artesanos españoles de nuestro Levante mediterráneo predominantemente, que ya desde mediados del siglo XIX empezaron a instalarse en Argelia en proporciones considerabilísimas dentro de la población. En 42.725 eran franceses; 31.523, españoles registrados en Argelia, 42.725 eran franceses; 31.23, españoles; 8.778, malteses; 8.175, italianos, y el resto, o sea 8.624, alemanes, suizos y de otros países.

No ha variado mucho la proporción hasta formarse el millón actual, 1.032.396 para ser exactos. Nacionalizados con rapidez por Francia, los nuevos ciudadanos trabajaron fervorosamente en el país siguiendo la visión, en conjunto inteligente, de los gobernantes franceses de todos los regímenes que en este tiempo han presidido la vida de Francia. Que en esta ocupación la población indígena haya perdido —ya no muy rica, ni de brillante agricultura— parte de sus tierras, no deja lugar a dudas. En cambio, los nuevos agricultores fueron expertos y duros en su trabajo.

El capitalismo, como corresponde a época del siglo y cuarto, encontró en Argelia campo de actividad impresionante. Los indígenas colaboraron y a través de mil variedades de sistemas se hizo la realidad de la nueva Argelia. Para Francia, Argelia ha sido una gran lección y una fuente, en buena parte, de realizadas ilusiones. Un soberano un poco soñador a quien sus compatriotas juzgan a veces muy rigurosamente, pues no tuvo suerte, Napoleón III, se veía a sí mismo jefe de una unidad superior a las razas y a los pueblos, dicho sea en justicia con cierto sentido de anticipación de la rea-

lidad. En 1860 escribió el emperador: "Argelia no es una colonia propiamente dicha, sino un reino árabe. Los indígenas tienen idéntico derecho a mi protección que los colonos. Lo mismo soy emperador de los árabes que emperador de los franceses. Más me place utilizar la bravura de los árabes que oprimir su pobreza".

Variadísimos sistemas legislativos han afectado a la propiedad y a la vida de Argelia. Proletariado rural considerable, pobreza de muchas zonas, son presencia poco luminosa en el cuadro. No se ha realizado la asimilación prevista por el emperador. Pero esta misma historiadora española, bastante fría para la acción de Francia, escribe: "Francia, que ha fracasado en Argelia como asimiladora, ha triunfado en cuanto a "incorporadora", porque a través de medidas que aisladamente han sido arbitrarias y opresivas, ha incorporado Argelia a sí misma". Y ella misma dice que antes de la ocupación francesa en los territorios no controlados por los turcos, que era la casi totalidad del país, "sólo existía un mosaico de agrupaciones, es decir, una multitud de células encajonadas, incapaces por sí mismas de constituir un cuerpo social, una articulación interior".

Creo que hecho bien Francia y corresponde a su inteligencia política el apelar esta conversación pública aquí, a la cual la Carta no le obligada, sin encerrarse en posturas de abstención o condenación "a priori". Ha fundado bien su derecho y al mismo tiempo, en la práctica, ha aceptado ese segundo período de diálogo, bien fijado, como decía antes, por el canciller Santa María. Aquí estamos discutiendo con la presencia y colaboración de Francia. Cuando se encuentran soluciones, cuando Francia y sus actuales adversarios, por una u otras mediaciones, y con expectación amistosa nuestra, pero sin la intromisión nuestra, hallen fórmulas de conciliación, ella misma deberá felicitar a haber adoptado una actitud de moderación en medio de tan amarga contienda, haber concedido toda su importancia a los factores esenciales del problema. De modernidad, digo, y es el mayor elogio, porque si de algo han pecado muchas concepciones frente al resucitar del Medio Oriente y del Norte de África, han sido quizás de pavorosamente inactuales. Recordar cuanto supuso en otro sentido el incidente de Suez.

Posiblemente, un punto de cambio en la historia del mundo, una lección ejemplar para los pueblos, y una buena lección también de cambio inteligente de los dos especialmente comprometidos en ella.

El hecho de haberse presentado y aprobado por el Parlamento francés un proyecto de ley de bases con una nueva ordenación administrativa para Argelia, debemos acogerlo como un buen síntoma. Sin entrar a discutir sus disposiciones, nos parece un paso considerable. Nunca estos proyectos suelen ser perfectos y definitivos. Será ya mucho que la ley de bases abra un cauce. ¿Y no es preferible un cauce legal a la guerra y a la violencia? Que concordas o negociaciones ulteriores la hagan aceptable para todos es el deseo, creo yo, de cuantos aquí nos reunimos. Y esa mediación de dos jefes

de Estado de tanta autoridad como el rey de Marruecos y el presidente de Túnez es también de buen augurio. Por sólo haber surgido. Libres son las partes contendientes de aceptarla o no. A nosotros sólo nos toca observar, alertar lo posible, procurar con sólo el ademán que lo imposible sea menos imposible.

Esta variedad de posibles soluciones, compleja como el asunto mismo, nos parece un positivo progreso sobre la simplificación excesiva que supone hablar exclusivamente de autodeterminación. La autodeterminación nerviosa e instantánea de cualquier momento responde mucho menos a la realidad efectiva del suceder histórico. Somos víctimas de las palabras. Por eso no ha dejado de complacerme el señor ministro de Asuntos Exteriores francés ha condicionado la autodeterminación hasta dejarla a una fórmula sin peligro y bastante eséptica. Pensando en la sucesión de la historia argelino-francesa y en sus primeros actores, se nos ocurre que, quizás el señor Polignac, ministro de Carlos X, conquistador de Argelia, no se hubiera sentido después bastante a gusto dentro de las limitaciones formuladas por su sucesor de siglo y cuarto.

La delegación española se siente, como España toda, bien satisfecha de la rápida comprensión con que nuestro Gobierno aceptó el pleno recobro de la soberanía de Marruecos, para establecer bases nuevas de convivencia entre los dos países y devolver al antiguo imperio su plena soberanía, en la parte

correspondiente al protectorado español, como Francia lo hizo con el protectorado francés.

La cuestión de Argelia es para nuestra bien clara legalidad asunto que se desarrolla dentro de un Estado constituido, no un problema internacional. Pero simultáneamente, la guerra y los intentos de solución argelinos son asunto de gran interés internacional. Por eso estamos atentos a él.

Son, especialmente, un obstáculo al inteligente propósito de conciliación de Occidente con los pueblos orientales. Alguna delegación ha hablado aquí en términos de crítica de este propósito que interpretaba como deseo de transformar las antiguas posiciones imperiales y sus regímenes de fuerza, ejercidos sobre los pueblos de Oriente Medio y de todo el Norte de África, en otra de captación, hábilmente disfrazada, pero con los mismos propósitos de dominio y explotación. Error me parece pensarlo. El refrán español, creo que universal, decía: "Piensa mal y acertará". No siempre se acierta pensando mal. Este cambio de lo anacrónico a lo actual en la política de los países amantes de la paz de Oriente es una de las características de nuestra época.

Y no debe olvidarse nada que África está visitada también por la sombra, alguna vez cercana de las potencias soviéticas, nada desentendida de sus problemas. Simplificar estos problemas y buscar una buena solución debe ser preocupación de todos".—(Efe.)

El virus de la gripe en su actual epidemia española, aislado

El doctor Albadalejo la consiguió con una técnica correcta y original

MADRID, 3.—El doctor Albadalejo y García Berenguer, aplicando métodos y técnicas especiales, ha logrado aislar por primera vez el virus de la gripe en su actual epidemia española, según hoy hace público el diario "Arriba". Para conseguirlo ha empleado una técnica correcta, completamente nueva y original. El fracaso de anteriores intentos consistía, según afirma el citado doctor en la aplicación de técnicas generales. Hasta ahora se venía operando con el virus Singapur, que es diferente del que aparece en la versión española de la gripe. Pero resultaba que la sangre del convaleciente de aquí no se aglutinaba con él, por lo que la vacuna no daba el apetecido resultado. Ocurre además, si que diciendo, que sembrándolo donde corrientemente, se acostumbraba o no crece. Y se ha comprobado cómo el glóbulo rojo del pollo es atacado por el virus, produciéndose la reacción de hiris. El doctor Albadalejo expone cómo ha conseguido aislar ocho cepas, es decir, ocho virus, que, sin ser totalmente distintos, ofrecen evidentes diferencias en tamaños y proporciones. El descubrimiento ha sido comunicado a los organismos científicos del extranjero dedicados a estas investigaciones y, entre ellos, al Instituto Pasteur, de París. Con el éxito obtenido por el citado doctor, es de presumir que, aislado el virus, la vacuna podrá prepararse fácilmente.

EL PADRE SANTO interrumpe sus ejercicios espirituales

PARA RECIBIR A LOS CONGRESISTAS DE LA ASOCIACION DE AYUNTAMIENTOS EUROPEOS CIUDAD DEL VATICANO, 3.—El Padre Santo ha interrumpido momentáneamente y excepcionalmente su retiro espiritual en esta semana de ejercicios para recibir este mediodía, en audiencia especial, a cerca de 350 participantes en el Congreso de la Asociación de Ayuntamientos Europeos, a quienes dirigió un breve discurso de saludo y exhortación.—(Efe.)

Las negociaciones entre Francia y Argelia deben empezar por un «alto el fuego», afirma Pineau Hoy finalizará en la ONU el debate sobre el problema

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau, ha declarado que si Túnez y Marruecos desean mediar en la disputa argelina, deben formular propuestas "aceptables para Francia", pero puso de relieve que no se harán concesiones en torno a la demanda francesa para que, antes de iniciarse negociaciones en tal sentido, cese el fuego incondicionalmente.

Pineau, durante una conferencia de Prensa, señaló que Francia ha rechazado la oferta tunecino-marroquí, "debido a que deseaban que primero tratásemos con el Frente de Liberación Nacional; no han aclarado si las negociaciones serían sobre un cese del fuego o sobre condiciones políticas y, por último, porque no está muy claro si la oferta fue hecha con el propósito de que Francia y Argelia se pongan de acuerdo". "Francia —agregó— no se niega a celebrar conversaciones directas sobre un cese del fuego con aquellos que ahora luchan contra nosotros".—(Efe.)

UNIDAS (Nueva York), 3.—La Comisión Política Principal de la Asamblea General ha aplazado el debate sobre la cuestión argelina las 22:55, hora española, hasta las 16:30 de mañana, y ha cancelado la sesión prevista para esta noche por

(Viene de primera pagina)

sección de paracaidistas que llevaban combatiendo nueve días contra bandas muy superiores en número. Su jefe, el teniente Ortiz de Zárate, había sucumbido heroicamente junto con otros cuatro legionarios paracaidistas, y catorce de éstos se encontraban heridos. Pese a ello, esta unidad había venido avanzando varios kilómetros, batiéndose brillantemente y defendiéndose cuando no podía avanzar, hasta que en esta situación y con espíritu elevadísimo fué liberada por nuestras columnas.

Al cadáver del teniente Ortiz de Zárate se le ha impuesto la Medalla Militar por orden superior.

Durante el día de hoy, las acciones de limpieza de nuestras fuerzas en el territorio de Ifni han proseguido normalmente.

Ante la circunstancia de que el faro internacional establecido en Cabo Bojador y que se encendiese anteañoche, y que las repetidas llamadas por radio quedasen incontestadas, se dispuso realizar un reconocimiento para averiguar las causas de ello.

Fuerzas de la Marina española desembarcaron en sus inmediaciones y procedieron a efectuar el reconocimiento ordenado, informando a su regreso de haberse encontrado con que los dos torres europeos y sus familias habían desaparecido. Examinaron el interior de la torre y sus alrededores, observando huellas de sangre, inequívocas de que habían sido objeto de un asalto a mano armada por parte de una banda de malhechores de las que con el pretexto de atacar a la Mauritania se habían infiltrado en el Sáhara.

Las instalaciones han sido saqueadas y averiadas gravemente por este insólito asalto contra todo derecho de gentes.

Chessman sigue luchando por escapar de la silla eléctrica

LOS ANGELES, 3.—El escritor acusado y condenado por asesinato, Caryl Chessman, ha declarado hoy que el taquígrafo del tribunal, Stanley Fraser, ha sido detenido por estar embriagado durante el tiempo que tomó las notas del proceso en 1948.

Chessman está actualmente llevando a cabo una campaña legal para evitar su muerte en la cámara de gas de la prisión de San Quintín, basándose en que los documentos del proceso fueron redactados fraudulentamente cuando se informó, por primera vez, en torno a su delito.—(Efe.)

El Ministerio de Marina ha advertido a los navegantes que el faro no puede transmitir señales, para que adopten las necesarias precauciones al navegar próximos a esta costa.

INDIGNACION EN LAS PALMAS

LAS PALMAS, 3.—Ha sido unánime en esta ciudad el sentimiento de horror producido por el bárbaro ataque de que han sido víctimas los fareros de Cabo Bojador, llevado a cabo por las bandas incontroladas del llamado ejército de liberación.

Esta noticia corrió como la pólvora por toda la ciudad, impresionando de forma particular en el ambiente marino, que se ve privado de una señal especialmente importante en la costa de Río de Oro. La inabarcable agresión, se comenta, muestra no sólo una absoluta falta de respeto a cuanto constituye norma de los países civilizados, sino los feroces instintos de los agresores, que no han vacilado en sacrificar seres inocentes, que se hallaban prestando un servicio para el bien común, como represalia cobarde de sus reveses con las fuerzas españolas.

FANTASIAS DE UN PERIODICO MARROQUI

SIDI IFNI, 3 (urgente).—En los círculos militares de esta capital ha sido objeto de recogidos comentarios no exentos de la natural indignación que producen las falsedades, la noticia publicada por el diario de Rabat "Al Alam" en su campaña de infundios, y que ha sido difundida por algunas agencias extranjeras, según la cual las posiciones españolas de Tiliuin están siendo atacadas con cañones capturados a nuestras tropas.

Tras desmentir rotundamente la afirmación de "Al Alam", se comenta que mal podían haber sido capturados tales cañones, cuando ni en las posiciones ni en las operaciones que hasta ahora se han desarrollado, se ha empleado artillería.

SIDI IFNI, 3 (urgente).—El diario "Al Alam" de Rabat, continuando con sus fantásticas informaciones acerca de los incidentes en el territorio español de Ifni, publica noticias de su enviado especial según las cuales nuestra Aviación ha bombardeado un poblado marroquí, y las operaciones de desembarco de tropas españolas, han sido impedidas por el fuego de los "nacionalistas". Ambas noticias, carentes de todo fundamento y destinadas a proporcionar una información totalmente falsa de la situación, han sido desmentidas sin lugar a dudas por los círculos militares de esta capital. Agregan dichos círculos, y es comentario general, que "Al Alam" está desarrollando unas peculiares operaciones en su mesa de redacción que en nada se parecen a cuanto sucede en la realidad.

BUENOS DIA Quien anhela la soledad posee ya un punto en el arte de gobernar los hombres CARMELO SEGURA Los mejores trabajos de pintura V. REY 20 TELF 1505

Nuevo presidente de Checoslovaquia



Antonín Novotný, que ha sido elegido nuevo presidente de Checoslovaquia, en sucesión del fallecido Mr. Zajtöecký. Mr. Novotný tiene 52 años y fue anteriormente secretario del partido comunista de Checoslovaquia.

En la foto se ven acompañados del presidente ruso, Mr. K. H. Oschilov (derecha), que lo felicita durante la recepción diplomática ofrecida al nuevo presidente. — E. Torremocha.

LA SEÑORA
Doña Vicenta Dolores Lozano Santamaría
(Viuda de don Félix Martínez de Pinillos)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada hija, doña Amparo; hijo político, don Leandro Alegria; nieto, Francisco José; hermana, doña Julia; hermanos políticos, don Domingo y don Claudio Martínez de Pinillos, doña Martina Martínez y doña Visitation Palacios; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 4 de diciembre de 1957.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redouga.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MANANA, JUEVES, a las ONCE.
CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo, 1. La familia no recibe.

LA SEÑORA
DOÑA JUANA SADA Y ORIO
(Viuda de don Francisco Vallejo)
FALLECIO EN BILBAO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD
confortada con los S. S. y la B. A. de Su Santidad
R. I. P.
Sus hijos, don Moisés (del comercio de Bilbao), doña Teresa, don José, doña Luisa, don Luis, doña María y don Antonio; hijos políticos, don Pascual García, doña Francisca Moreno, don Félix Lamiquiz y doña María Angeles Mesanza; nietos: hermanos, doña Leonor, doña Cecilia, don Manuel y don Helodoro; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.
Calahorra, 4 de diciembre de 1957.